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(R.J.) Ismeretes, hogy Nógrád 

és Hont vármegye törvényhatósá­
ga még a nyár elején elhatározta, 
hogy felírnak a kormányhoz, 
amelyben bizalmukat nyilvánít­
ják a miniszterelnök iránt, egy­
ben azonban kijelentik, hogy a fel 
forgató és forradnlmositó törekvé­
sek ellen, ha azok elnyomására a 
törvényes eszközök elegendők 
nem volnának, erős nemzeti dikta­
túrára való áttérést tartanak kí­
vánatosnak.

Ez a furcsa és kétségtelenül 
nem a leglogikusabb határozat an 
nak idejében különösebb port nem 
vert fel. Hiszen a gondolat maga 
is torz és fonák, hogy a vármegye 
a maga törvényes felirati jogával 
nyisson ajtót a törvén yen kívül iség­
nek, a diktatúrának. Az emberek I 
nagy részében — atavizmus-e, vagy , 
szerzett vonás, ne kutassuk — meg- , 
van a hajlandóság az utánzásra és 
ez különösen áll a gyengébb Ítéletit 
és gyengébb képességünkre. Ha va­
lahol valami eredményt látnak, no­
sza rajta, csináljuk meg mi is. Mi 
magyarok, már a temperamentu­
munknál fogva is könnyen sodró­
dunk bele ebbe a betegségbe. Most 
Mussolini hódítja erre mifelénk az 
elméket. A nagy Duce példája csá­
bit és vonz. Csakis igy magyaráz­
ható meg az egyesített Nógrád és 
Hont vármegyék határozata, amely 
ben letagadhatatlan, hogy snájdig- 
ság és póz elég nagy mennyiségben 
van, politikai bölcsesség azonban 
nem fölös mértékben. Hiszen, hogy 
csalt másról ne is beszéljünk a dik­
tatúrát sehol a világon nem készí­
tették elő törvényes eszközökkel és 
senki se írhatja elő a diktatúra irá­
nyát. Ha az államhatalom annyira 
gyenge, hogy a rendelkezésére álló 
törvényes eszközök birtokában sem 
tudja letiporni a felforgató törekvő 1 
Beket vagy ezeknek a törekvések­
nek ereje olyan nagy, hogy az ál­
lamhatalom rendelkezésére becsü­
kül törvényes eszközöket elsodorja 
utjából. altkor áll be a diktatúra. i 

Mindkét feltevés ma a viszo- ! 
nyelt nem ismeretén alapszik és igy j 
a szóbanforgó feliratnak a dikta­
túrára való felhívása, a nemzeti 
diktatúrára való felkin álk ozása 
nem ogyóhb, mint bombasztikus 
szólam. Az első feltevés azonban 
niég kis hitii. sőt lekicsinylő is az 
államhatalommal szemben és az­
zal szemben, aki iránt teljes bizal­
mát nyilvánítja. — Mert Bethlen 
négy évi kormányzása alatt elég- • 
szer megmutatta és néha igen ne­
héz viszonyok között is, hogy a \ 
rendelkezésre álló hatalommal — j 
na kell — élni tud és ennek a hata­
lomnak törvényes eszközei teljesen . 
pl°eendök 1 ávhonnan lövő felforrni- ; 
ló és forradnlmositó törekvések le- ■ 
küzdésére. Be felesleges rémképe­
ket fest n másik feltevés, mert esnie 
ít gyenge viadozik ma itt attól, 
hogy n felforgató és forradnlmositó

törekvéseknek olyan erejük volna, 
amelyek hatalmi eszközök igénybe 
vételét tennék szükségessé.

Nógrád és Hontvármegyék dik­
tatúrára való felajánlkozását, 
amelyet pártolólag a többi várme­
gyéknek is megküldött, Csongrád- 
vármegyo törvényhatósága tárgya 
ta legelőször és c tárgyban hozott 
határozata a legteljesebb elismerés 
re tarthat számot, Csöng rád vár­
megye ugyanis kimondotta, hncv

I — jóllehet a forradalmi felforgató 
j törekvéseket a legélesebben elítéli 
I — de a diktatúrát is Mert a dikta­

túra a nemzeti alkotmány felfüg­
gesztését., a törvényhatóságok jog­
körének szünetelését, a polgári köz- 
szabadságok korlátozását jelenti, 
erőszakos beavatkozást a nemzeti 
életbe, amely alkotmány- és jog fősz 
fással jár.

A vita során Petrovics Gvörgy
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dotta, hogy a forradalom és a dik­
tatúra édes testvérek. A hasonlat 
talán nem egészen találó, mert a 
torradalom és a diktatúra nem egy 
anyaméhben születnek, ellenkező­
leg, egyik szüli a másikat. A for­
radalom a diktatúrát és ez néha —• 
forradalmat.

Már pedig mindakettővel torkig 
vagyunk és sémi izünk se kívánja 
az egyiket sem.
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Budapest, október 12. A nemzet­
gyűlés közelgő megnyitása egyre 
érezhető mozgalmasságot vált ki a 
politikai pártokban. A politikai kü 
rök nagy érdeklődéssel tekintenek 
az uj ülésszak elé és meglehetős vá 
rakozás előzi meg a munkaprog­
ramra _ megállapítását, mert az el­
lenzéki pártok alkalmazzák takti­
kájukat.

Legutóbb olyan hírek terjedtek 
el, hogy a kormány már az első idő 
sen a Ház elé terjeszti a valutare­
formról szóló javaslatot. Szomba­
ton azonban illetékes körök elható 
rozták, hogy a valutareformról szó 
ló javaslatot, tekintve annak köz- 
gazdasági ós csaknem minden rész 
lotre kiterjedő hatását, először a 
313-as bizottság elé viszi a kormány 
és csupán az ott megnyilvánult 
döntés után terjeszti a nemzetgyű­
lés elé.

Szcitovszky Béla már érintkezés 
be is lépett Báday Gedeon gróffal, 
a 33-as bizottság elnökével, aki ínr 
szerint szerdán vagy csütörtökön 
délután hívja össze a bizottságot.

A nemzetgyűlés első ülésén dönt

a parlament niunkaprogrammjá­
rói, majd a meglehetősen felszapo­
rodott mentelmi ügyek tárgyalásá­
ra tér át. A mentelmi ügyek előre­
láthatólag két-három tárgyalási 
napot vesznek igénybe, mely idő 
alatt befejeződik a valutajavaslat 
bizottsági tárgyalása is, úgy, hogy 
legkésőbb a jövő bét elején meg­
kezdhetik annak plenáris vitáját.

A balodali ellenzék hir szerint 
igen nagy harci kedvvel indul az 
őszi ülésszakba és értesülésünk sze­
rint nemcsak az újból és újból elő­
hozott Somogyi—Bacsó-ügy, ha­
nem újabb meglehetősen erőszakol 
tan előrángatott más kérdések kap­
csán kívánja a kormány pozíció­
ját gyengíteni.

A kormánypártban semmiféle je 
lentőséget nem tulajdonítanak e 
terveknek, mert amint hangsúlyoz­
zák, a kormány és a kormányt tá­
mogató pártok épen elég erősek 
ahhoz,. hogy megküzd,jenek az el­
lenzéki mozgalmakkal s viszont a 
legszilárdabb elhatározással tarta- 
nak ki a miniszterelnöknek a kon­
szolidációra törekvő nagy munká­
jában.

köxggy&Séso

Ä debreceni Tisza István tudo­
mányegyetem ma délelőtt tartotta 
ünnepi es évmegnyitó közgyűlését. 
A közgyűlést a Nagytemplomban 
10 órai kezdettel tartott ünnepi is­
tentisztelet; előzte meg, amelyen az 
egyetem tanácsán és az ifjúságon 
kívül a polgári és katonai méltósá­
gok nagy számmal vettek részt. A 
Nagy lein plmnban dr. Csikasz Ká­
roly egyetemi tanár, a bittudo­
mányi kar dókán in tartott magas- 
szárny a lásu prédikációt az igaz­
ságról és a szeretetről.

Az istentisztelet végeztével az 
egyetem tanácsa és a nagyközön­
ség átvonultak a Kollégium dísz­
termében, ahol impozáns és eddig 
lel lesen szokatlan érdeklődés mrl 
lett fnlvf le az évmegnyitó ünnepi 
közgyűlés.

A közgyűlés a Himnusz akkord­
jaival vette kezdetét, amelyet a fő­
iskolai kántus adott elő. Után na dr ! 
Pap Károly, a lelépő rektor tartót- - 
ta meg 1 és egynegyedórás beszá- 1 
molóbeszédét, amelyben az egye­
tem élete alatt a múlt. évben tor­

i' tent minden mozzanatáról beszá- !
molt. Dr. Pap Károly prorektor be 

; számolója után dr. Lenez Géza ez 
évi rektor tartotta meg székfoglaló 

! beszédét. — Dr. Lenéz Géza. rektor j 
programúi beszédét egy magas szín 
vonala tudományos értekezés előz |

I le meg. melyben Krisztus bűnnél- 
i kiiliségének kérdését fejtegette ma j 
I gas thelógiai tudományossággal. |

Megdönthetetlen tudóménvos ér- !
I vekkel mutatta ki. hogy Krisztus j 
I valóban lm anélküli ön tn deltái bírt 1 

Krisztus életének fő ''d'omvnnécn

ként emelte ki a megbocsájtást, — 
amely még ellenségeivel szemben 
is kifejezésre jutott s felekezeti tü- 
relmességet s az elnyomottakkal 
szemben táplált szeretetet a legna- 

5 gyobb tökéletességig fejlesztette, 
i A mélyen szántó tudományos ér 

tekezés után az uj rektor részletes 
Programm helyett csupán azt jelen 

tette ki, hogy minden körülmények 
között arra fog törekedni, hogy 
ezt a krisztusi szeretetet és megbo­
csájtást honosítsa meg az egyetem 
falain belül.. Az egyetem tanácsa 

, segitségére kíván lenni a kormány 
nak az egyetem fejlesztésében. — 
amely napról-napra eloúázhatatla- 
nabb. Azon fog dolgozni, hogy a 
központi egyetemi épület is hama­
rosan kiépüljön. Az egyetem to­
vábbfejlesztése érdekében múlhatni 
lanul szükséges a pallagi gazdasá- 

- gi akadémia bekapcsolása és a 
í gyógyszerészeti fakultás felállítása
■ A röviden összefoglalt s megva- 
, lósulás esetén nagy fejlődést jelen- 
I tő programra után a rektor hálás 
I köszönetét mondott a pagyszém- 
! mai megjelent közönségnek s n hi­

vatalosan is képviselt templom- 
egyesületnek és a Mansz.-nak me­
leg érdeklődéséért s a tanévet meg- 

i nyitottnak nyilvánította.
1 > Végül még néhány buzdító szót 
i intézeti az ifjúsághoz, melyben az 
! ifjúságot a feltétlen feg velem re 
! hívta fel s kérte őket, hogy az el- 
i lentéteket hagyják az egyetem fn- 
j lain kívül, mert az iskola a jövő 
' s a jövőt pedig minden romlás ol- 
í len biztosítanunk kell.

Dr. Lenez Géza rektor nagy é- ki 
! törő lelkesedéssel fogadót beszéde 
; után dr. Csikes Károly, a hittudo­

mányi kar dékánja intézett mély 
hatást keltő buzdító beszedet az 

i egyetemi ifjúsághoz, amelyben ő is 
a megértés és szeretet magasztos 
szépségeit tárta fel.

Hangoztatta, hogy a mai nehéz 
( időkben elsősorban a lelkiharmém- 
! ák megteremtése a fontos. A béke, 

a megértés útján kell mindannvi- 
unknnk haladni, mert csak ezzel le- 
bet az országot megmenteni, A ba- 
lolmns és szén beszédet a, ballgaló- 
sá" lelkesen megéljenezte.

A felemelő ünnenség a Száza/ 
hangjaival ért, végett,

Ifi; ©V/. 231 szám. Debrecen 2925.
nődd, október 13.
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A város már most foglalkozik 
a lebontandó egyházi epüket lakóinak 

elhelyezésével
Körülbelül 14 családot kell megfelelő lakásokban elhe- 
íyeini, ha a Dén-múzeumot a Kálvin-iéten építik fel

A Déri-muzum ügyében beállott 
fordulattal kapcsolatosan egyik leg 
utóbbi számunkban részletesen be­
számoltunk arról is, hogy a Csoko- 
nai-szobor mögött Iqvő s a ref. egy­
ház tulajdonát képező négy házas­
telken az épületeket természetesen 
le kell bontatni s ennek következté­
ben mintegy 14—15 családot kell 
elhelyezni más lakásokban. Erről, 
amint dr. Magoss György polgár- 
mester is kijelentette a minap, 
Debrecen városa az egyházzal közö 
sen fog gondoskodni.

A szóban levő négy épület közül 
— feltéve ha a város a telkeket 
megkapja — az emeletes ház kivé­
telével mindegyiket azonnal lebon­
tatják s igy elsősorban az itt lakók 
elhelyezéséről fognak sürgősen gon 
doskodni. Az emeletes ház egyelőre 
még megmarad, amennyiben az épi 
tcsi munkálatok legelején ez nem

okoz semmi zavart s igy a lakók el­
helyezésére még van idő.

Bizonyos dolog, hogy az uj for­
dulattal ez a kérdés a legnehezeb­
bek közzé tartozik. Most már arra 
sem lehet számítani, hogy a lakók 
az újonnan épített kislakásokban 
nyerjenek elhelyezést, mert azok 
már el vannak foglalva a városi ta 
nács által kijelölt bérlőktől. A la­
kók elhelyezésének kérése rendkí­
vül nagy nehézségekbe ütközik. Hi­
szen még mindig nagyon sok haj­
léktalan van Debrecenben, akik a 
lakáshiány miatt képtelenek elhe­
lyezkedni. Ha pedig az épületeket 
lebontják, csak úgy lehet megol­
dani a kérdést leghelyesebben, 
hogy a város a tervbevett kislaká- 
sos épületet a Batthyányi és Szent 
Anna-uteák sarkán a lehető legsür­
gősebben felépitteti.

Ezután még Krisch Károly szó­
lalt fel hasonló értelemben és amel 
lett foglalt állást, hogy _ a gyűlés 
határozatait és javaslatait ne pos­
tán, hanem személyesen egy kül­
döttség adja át a pénzügyminisz­
ternek.

A határozati javaslatot a gyűlés 
elfogadta és kéri abban a minis* 
tért, hogy a sérelmes rendeletét hi 
lyezze hatályon kívül. A Kcreské 
dő Társulat részéről Nagy Józsa 
főtitkár csatlakozott a javaslatba, 
a kiskereskedők érdekében.

Ötven szakaszból áll a valuta-javaslat
Az egységes párt legközelebbi értekezletén fog nyilaikoen- 

Bethlen miniszterelnök a politikai helyzetről

A hitvesgysíkos Sági az ügyészségen
A lendórségen már befejezték a tanuk kihallgatását

Budapest, október 12. Sági Izort, 
a József-körúti hitvesgyilkost va­
sárnap délután 2 órakor kisérte át 
egy fegyveres rendőr a főkapitány­
ságról az ügyészség Markó-utcai 
fogházába.

Sági egy napos fogsága alatt tel 
jesen megtört. A főkapitányságról 
bérkocsiban szállították át a fog­
házba. A szombaton kihallgatott 
utolsó tanú Sági Izornak a gyilkos 
Ságot megelőzően való viselkedésé-

tett vallomást. Megállapítást nyert, 
hogy Sági erőszakos természetű 
ember volt. Felesége még a házas­
ságuk idején panaszkodott, hogy 
nem tudja elviselni férje mellett az 
életet.

VasárnaiI a rendőrségen újabb 
tanú jelentkezett, aki mentő körül­
ményeket mondott el a bűnügyre 
vonatkozólag. Minden valószínűség 
szerint még ma indítványozni fog­
ja az ügyészség Sági előzetes letar-

Budapest, október 12. Búd János
pénzügyminiszter alternativ előter­
jesztést tesz a csütörtökre összehí­
vott szanálási bizottsági ülésen. A 
törvényjavaslat tervezete már vég­
legesen elkészült, de éppen e legfon­
tosabb kérdést az átszámítási 
arányszámot tartotta fenn a javas­
lat a bizottsági döntés számára.

A törvényjavaslat értesülésünk 
sezrint 50 szakaszból áll és egészen 
az 1892 . évi valuta reformtörvény 
mintájára készült. Intézkedéseket 
tartalmaz arra is, hogy a váltópénz 
verésénél milyen rendszer szerint 
kell eljárni a vegyítés tekintetében. 
Szabályozza, hogy a követeléseket 
hogyan kell az uj pénzegységre át­

számítani.
Az átszámítási kulcs kérdésébe» 

Búd János pénzügyminiszter felfa 
Kása a legutóbbi napokban légin- 
kább az, hogy 12,500 legyen az át­
számítási arányszám.

Budapest, október 12. Értesülé­
sünk szerint nagy érdeklődés előzte 
meg az egységes párt értekezletét, 
mert azon Bethlen István gróf mi­
niszterelnök részletes nyilatkozatot 
tesz a politikai helyzetről. Beszá­
mol a miniszterelnök az értekezle­
ten a genfi tárgyalásokról, tájékoz­
tatja a pártot a Ház programjáról 
s a szerdai és csütörtöki ülések fej­
leményeihez képest foglalkozik 'a 
parlamenti ellenzék harcával is.

Sitit •. j
A katholikusok országos nagygyűlése

Z'chy János gróf a hitélet kimé!yitésérő! — A nagy­
gyűlésen lelkesen tüntettek a királyság mellett

ről és feleségéhez való viszonyáról tóztatásba való helyezését.

A debreceni iparosok tiltakozása a kötelező 
könyvvezetés ellen

Vasárnap dé'előtt nagy-gyűlést tartottak 
ségileg keresik fel a minisztert

KiildÖtt-

Vasárnap délelőtt a debreceni 
iparosok népes gyűlést tartottak, 
amelynek keretében a pénzügymi­
niszter legutóbb megjelent ama 
rendeleté ellen tiltakoztak, ame­
lyet a kötelező könyvvezetés ügyé­
ben kiadott. A gyűlésen Varjassy 
Imre megnyitó beszéde után Zelin- 
ger Ede szólalt fel. aki azt vitatta, 
hogy a pénzügyminiszter rendele­
té az iparos társadalom amúgy is 
súlyos helyzetét még súlyosabbá 
teszi és ennek a rendeletnek hatály 
talanitását követelte az egybegyül 
tele nevében. A pénzügyminiszter­
nek erne rendelete kötelezővé teszi 
a kereseti adó végrehajtási rende­
letében a könyvvezetést.

A tiltakozó gyűlésen a kötelező 
könyvvezetés célszerű tlenségét 
Kállay, volt pénzügyminiszternek 
három évvel ezelőtt tett kijelenté­
sével is bizonyítani igyekeztek — 
mikor Kállay azt hangoztatta, 
hogy a kö! előző könyvvezetéstől 
azért tekint cl, mert annak adózás 
szempontjából semmi praktikus 
haszna nincsen.

Most három év után a pénzügy­
miniszter mégis elrendelte a köte­
lező könyvvezetést s ha el is ismeri 
a szónok, hogy sok panasz merült

fel az adózás ellen és nem kételke­
dik a miniszter jóhiszeműségében, 
mégsem tudja az iparos társada­
lom, mi lehet az igazi oka ennek a 
rendelkezésnek.

A könyvvezetés szinte kivihetet­
len egy iparosnál, aki nem tanulta 
a könyvvitelt s igy akaratán kí­
vül is bajba juthat.

Budapest, október 12. Vasárnap 
kezdődött a XVII. Országos Kato­
likus Nagygyűlés, amelyre a kato­
likus hívek az ország minden részé­
ből igen nagy számmal érkeztek a 
fővárosban. A háromnapos nagy­
gyűlés megnyitásaképen reggel fél 
9 órakor Orsenigo Caesaré pápai 
nuncios szentmisét és Veni Sanctc-t 
ponti fikáit a Bazilikában. Az elnö­
ki széket gróf Zichy János foglalta 
el, jobbján Csernoch János herceg­
prímás, baloldalán Orsenigo Cae­
saré pápai nuncius foglaltak helyet 
Zichy János gróf nyitotta meg a 
nagygyűlést hosszabb beszéd kisére 
tében :

— A katolikus társadalomnak a 
mai helyzetben két igen fontos teen 
dője von. Az első a hitélet kimély i- 
tése. A hit egyensúlyban tartja a 
lelkeket, amire ebben az exeentriei- 
tási'n hajló korban első sorban szűk 
ség, van, n hitélet ki mélyítése vissza 
állítaná a tekintély tiszteletét és n 
szeretet uralmát. A másik fontos 
teendő a szociális érzés ter jesztése 
és praktikus alkalmazása. De nem­
csak szószékről kell hirdetni a szo­
ciális eszméket, hanem gyakorlati­
lag alkalmazni is ezeket, mert kii-

megtalálja 
meit

üzleteinkben 
a legolcsóbb

a neki 
fajoktól

megtelő

mesebbekig állandóan 
raktárt tartunk.

Főüzlet: Kossuth u. 15.

mer* őszi és téli női és férfi f|

Fióküzlet: Piac-u. 22/24

f legolcsóbban, 
nagyválasztékban

VÖEISZ EMIL posztókereskedésében
KOSSUTH UCCU 1. szerezhetők b@.

lön ben a tömegek zöme beleveti ma 
gát a szociáldemokráciába.

Orsenigo Caesaré pápai nuncius 
olvasta fel ezután olasznyelvü be­
szédét, amelyet tolmács fordított 
ma ""orra :

— Erre a nagygyűlésre — mon­
dotta a nuncius — amely a történe- 
leniben a ».szentévi katolikus na ti y - 
gyűlés“ néven fog sezrepelni, XT. 
1 lus pápa üdvözletét tolmácsolom 
a résztvevőknek, XT, Pins pápa jel­
mondatát idézemm : ,.Pax Christi 
in regno Christi“. Krisztus békéje 
Krisztus országában.

Zichy János gróf elnök üdvözölte 
a nun must beszéde után, majd indit 
vanyozta a nagygyűlésnek, hogv 
küldjenek hódoló táviratot XT. Pi 
Vs " ■'*' továbbá a száműzetésbeo elő királyi családnak.

I résziy Elemér , Pest vármegye 
főispánja volt a következő szónok :

— Három intézmény az, am elv 
mindig Pillére volt az alkotmány- 
naK. Az első : a királyság intózmé- 
nye a szent koronával. (A szónok c 
szavainál lelkes éljenzésbe tört ki a 
hallgatóság és egy két ilyen közbe- 
kialtas hangzott : „Hol van a ki-

-i z,7"..,’’1.hlra1ysa< vagyunk ki­rály nélkül !“) A másik két intéz- 
rneny : a katolikus egyház ősi piis- 
pokségeivel és a magyar vármegye 
az ezeréves alkotmány szellemével.

Ezután C zottler Jenő egyetemi 
. n.u és dr. Glattfeider Gyula esa- 
^inimnök beszélt még.

ízV ?.^ra v°tt már, amikor a vi- 
gatíóbeli nagygyűlés véget ért. Há 
rom órakor vette kezdetét az évről 
e\ re megismétlődő eucharisztikus 
kormenet.
■*w***rvmstér-

Mrrssohnt Loca*noha n
Páris, október 12. Az Echo de Pa 

ris locarnói tudósítójának értesü­
lés eszerint a svájci kormány már 
megkapta a hivatalos értesítést 
Mussolini Loenrnóba való megér­
kezéséről.

Bélés áruk 
olcsó árakkal 
nagyválasztékban

.■*/
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Mezőgazdasági Lionfcások jutalmazása
Ismét két szorgalmas munkás kapott pénzbeli adományt

és oklevelet

Folyó hó 11-én lélekemelő ünnep­
ség helyszíne volt Debrecen város 
tanácsterme, .ahol is a, városi mező­
gazdasági bizottság ülésének kere­
tében két hűséges, szorgalmas mun-

tek részt.
A mezőgazdasági bizottság elnö­

ke, Jóna István földbirtokos meg­
nyitó beszédében üdvözölte a két 
jutalmazott gazdasági cselédet, és

kasnak adatott át a földmivelés- , szép szavakban méltatta a szorgal-
tigyi minisztérium által részükre 
adományozott elismerő oklevél és 
pénzjutalom.

Erre az alkalomra a gazdák szá­
mosán jelentek tneg. A mezőgazda- 
sági kamara képviseletében dr. 
jRácz Lajos igazgató, a m. kir. gazd. 
felügyelőség képviseletében Sur- 
goth Jenő m. kir. gazdasági fel­
ügyelő, és Piacsek András gazdasá­
gi felügyelő, a városi elöljáróság 
képviseletében dr. Boldizsár Kál­
mán tb. tanácsnok, a gazd. egyesü­
let képviseletében Vasáry József 
alelnök és Vajda István titkár vet­

ni as és odaadó munkának jutalmát. 
Utána a távollevő főispán képvise­
letében dr. Bállá Bertalan városi tb 
tanácsnok magas szárnyalásu be­
szédben nyújtotta át a két oklevelet 
valamint pénzbeli jutalmat Nagy 
Gábor és Pincés András mezőgazda 
sági munkásoknak.

Nagy Gábor 30 éve, Pincés And­
rás 25 éve szolgál kifogástalanul, 
hűséggel és becsülettel gazdájánál 
Polgáry József földbirtokosnál. Pol 
gáry József a maca részéről is na­
gyobb pénzbeli adományt adott hű­
séges cselédjeinek.

A „Hajdtiíöíd“ teljefentése a városi tanács
ellen

Utatás két színházi szabadjegy körül — A „Hajduföld“ rá­
galmazással vádolja a városi tanácsot

A vidéken a színház és a sajtó 
mindig egy utón szokott haladni : 
hivatásuk a kultúra terjesztése, a 
nemzeti öntudat erősbitése. Ez az 
egyforma cél bizonyos tekintetben 
szorosabb kapcsolatot teremt a 
sajtó és a színház között. Itt Debre­
cenben is meg volt ez a testvéries 
viszony, mely azonban az idén rész 
ben megszűnt.

Mint ismeretes, a Csokonai szín­
ház igazgatósága az idei szezon ele­
jén a „Hajduföld“ szerkesztőségétől 
megvonta azt a két színházi jegyet, 
amelyet a napilapok azért élvez­
nek, hogy a színház minden meg­
mozdulását, minden ténykedését 
pártatlan és tárgyilagos kritikával 
kísérjék. . ,, .

Kardoss Géza színigazgató min­
dig igyekezett fenntartani a jóvi­
szonyt a sajtóval, a Hajdufölddel 
szemben azonban szükségesnek lát­
ta az összeköttetés megszakítását, 
mert nézete szerint ez a lap csak­
nem minden előadásról olyan han­
ga kritikákat hozott, amely nélkü­
lözte — felfogása szerint — az ob­
jektivitást és a színigazgató azokat 
személyes támadásoknak tekintette.

A „Hajduföld“ Kardoss színigaz­
gatónak ezt az intézkedését a sza­
bad kritika, a szabad vélemény­
nyilvánítás szempontjából magára 
nézve sértőnek találta s ellene fe- 
lebbezést jelentett be a városi ta­
nácshoz.

Debrecen város tanácsa körülbe­
lül két héttel ezelőtt foglalkozott 
zárt ülésben a „Hajduföld“ pana­
szos beadványával, amelyben az 
említett lap terjedelmes érvelései 
során a szabod kritika gyakorlásá­
nak megrövidítését látja a színi gaz 
gató eljárásában. A beadvány Kar­
dosénak ezen intézkedését jogta­
lannak és a kritika érdekeit mélyen 
sértőnek találja s ezért kéri a lap 
szerkesztősége, hogy a tanács a.két 
szinbáizi jegy kiutalására utasítsa
a színigazgatót.

A városi tanács zárt ülésében 
úgy határozott, hogy a „Ha jduföld 
felfolyamodását elutasítja és Kar­
doss Géza színigazgató intézkedését 
jóváhagyólag tudomásul veszi.

A városi tanács ezen egyhangú-

nagy érdeklődéssel várják ennek 
az ügynek fejleményeit, ámbár az 
sínes kizárva, hogy az ügyészség 
nem fogja vállalni a vád képviselő 
tét s akkor a „Hnjduföld“-nek kell 
átvenni a főmagán vádló szerepék, 

Ha ez az ügy a törvényszék été 
kerül, az alperes városi tanácsot 
valószínűleg dr. Des Combes városi 
tb. ügyész fogja képviselni.

Mi a magunk részéről nem aka­
runk prejudikálni, hiszen a bírói 
ítélet annak idején mindent tisz­
tázni fog, azt azonban hangsúlyoz­
zuk, hogy az emberek nagy többsé­
ge teljesen meg van elégedve a Cso- 
konai-szinhá<z eddigi működésével s 
Kardoss Géza színigazgatóval, aki 
valóban hivatásának magaslatán 
áll.

Szutor Béla fogbaUgató efaen 
többrendbeli vétség miatt etjäivsi 

indított a rendőrség
Durva becsületsértés és hatósági közeg elleni erőszak cí­
mén is íeteiösségte fogfák vonni —■ Egy bei ágas követ­

kezményei

lag hozott határozatában, illetve 
annak indokolásában kimondotta, 
hogy azért volt szükséges és jogos 
a színigazgató eljárása a „Hajdú- 
földdel“ szemben, mert a helybeli 
lapok a színházi jegyet azért kap­
ják a színháztól, hogy a premierek­
ről és a reprizekről pártatlan s egy 
ben objektiv kritikákban számolja­
nak be olvasó közönségüknek. Ez- 
az erkölcsi feltételt a „Hajduföld“ 
nem teljesítette, ellenben mintegy 
másfél esztendő óta a szabad kriti- 

I ka palástja mögé bújva, állandóan 
és indokolatlanul személyes táma­
dásokat intézett a Csokonai szín­
ház, illetve annak igazgatója ellen.

A városi tanácsnak ezt a határo­
zatát nemrégiben kézbesítették ki 
az érdekelt feleknek. Az ügy ezzel 
azonban nem fejeződött be. A „Haj- 

' duföld“ ugyanis a múlt héten felje­
lentést tett a városi tanács ellen. E 

I feljelentésében — kiragadva egyes 
I részeket a tanács határozatából —
, az említett lap rágalmazással vár 

dolja meg a városi magisztrátust,
Mint megbízható forrásból érte­

sülünk, a „Hajduföld“ szerkesztő­
sége október hó 7-én adta be a felje­
lentést a debreceni királyi ügyész­
ségnél, ahol az akta 3420. szám alatt I 
lett beiktatva.

Ezt az aktát az ügyészség elnöke I 
dr. kövendi Veress Lajos királyi j 
ügyész nevére szignálta, aki ezen a 
héten fogja áttanulmányozni az ira ; 
tokát. Jogászi és művészi körökben •

Ismeretes, hogy a múlt hétfőn 
éjféltájban Szutor Béla ötödfél­

éves és Karácsonyi Ágoston har­
mad féléves joghallatók, kissé ittas 
állapotban bementek az Angol Ki­
rálynő vendéglőben s ott Szutor 
Béla, aki kevéssel ittasabb volt Ka 
rácsonyi Ágostonnal, olyan kínos 
botrányt csinált, hogy az Angol Ki 
rálynő étterméből a vendégek kö­
zül többen kénytelenek voltak el­
távozni.

Szutor Béla, aki egy zsurról jö­
vet, ittas állapotban tért be az An­
gol Királynőbe, az étteremben le­
vő vendégek közül többeket súlyos 
sértésekkel illetett. Többek között 
Diószeghy János államrendőrségi 
tisztviselőnek minden ok és előz­
mény nélkül azt mondotta :

— Hát ez a paraszt mit keres 
itt? !

Diószeghy asztala után több asz­
tal előtt is megállóit s hangosan 
kiáltotta :

— Kik ezek a parasztok itt ? ! — 
Én úriember vagyok !

Majd azt hangoztatta, hogy az­
nap három párbaja volt s áll min­
denkinek a rendelkezésére.

Szutor Béla váratlan és különös 
megjelenése érthetőleg meghőkken 
tette az étterem közönségét, Mura- 
közy Kálmán főpincér pedig, hogy 
a botrány simán elintéződjön, csi- 
lapitani próbálta Szutor Béla jog­
hallgatót, de hiába. A másik jog­
hallgató, Karácsonyi Ágoston is 
megpróbálkozott kollegája csititá- 
sával, azonban eza kísérlet is med­
dő maradt.

Végül is Szutor Béla letilt egy 
asztalhoz s ott kisebb mennyiségű 
bort fogyasztott, majd fizetésnél- 
kiil távozni akart. Erre Muraközy 
Kálmán főpincér utána sietett s 
udvarias hangon kérte, hogy amit 
fogyasztott, annak az árát egyén­
ül se ki. Erre Szutor Béla ingerül­
ten hátrafordult s a főpincért ar­
cul vágta.

Ez az arculiités eredményezte,» —
!Most olcsón veha!

a lipcsei szőrit?.e-foástoan
Kohrt Sándor szticsmesternél, Bika-szálló (József kir. /z.-p.,

mérték szerint olcsóbb a posztónál.

Valódi szömé&oí 320.000 K-fó! feliéiül
Szőrmék nagy rabiate. Dnrubonltfómi eieriaa 80.000 K-fó1

hogy az eset kínos botránnyá da­
gadt. A főpincér ugyanis behívta 
vitéz Borbély Imre rendürőmius- 
tert, aki csak hosszas erőfeszítés 
után tudta Szutor Bélát lefogni s 
az ügyeletre előállítani, ahol dr, 
Tóth Jenő rendőrfogalmazó az eset 
jegyzőkönyvbe vétele után Szutor 
Bélát kocsin a lakására küldte.

Az esettel kapcsolatban a rend­
őrség azonnal bevezette a nyomo­
zást. Másnap, azaz kedden délután, 
detektívek jelentek meg az Angol 
Királynőbe, — a személyzetet tüze 
tesen kihallgatták s ezen az alapon 
összeállították a botrány szemta­
núinak névsorát. Az államrendőr­
ség szigorú eljárást indított hatosa 
gi közeg elleni erőszak címen Szu­
tor Béla ellen, aki az államrendőr­
ség egyik tagját, vitéz Borbély lm 
re rendőrőrmestort dulakodás köz­
ben mellbe vágta s igazolását meg 
tagadta.

Ennek a bűnügynek — rendőri 
kihallgatásai holnap délelőtt fog­
nak lefolyni dr. Elek Ferenc rend­
őrfogalmazó előtt. Kedden 10 órá­
ra vannak a rendőrségre beidézve 
mindazok, akik a hétfő esti esetnek 
szemtanú voltak.

A Diószeghy János államrendőr­
ségi tisztviselőt ért sértés, mint ér­
tesülünk kielégítő elintézést nyert. 
Ugyanis mindkét fél segédei az 
eset után következő este összejöt­
tek a Bika kávéházban, ahol Szu­
tor Béla segédei ünnepélyesen szó­
ban és írásban is bocsánatot kér­
tek Diószeghy Jánostól.

Mint értesülünk, az Angol Ki­
rálynő főpincére, Muraközy Kál­
mán az őt ért arculütés miatt más­
nap reggel feljelentette Szutor Bé­
lát durva becsületsértésért, aki el­
len ez irányban is folyik az eljárás

Az állam rendőrség kihágás! ügv 
osztálya a hatósági közeg elleni erő 
sznk címen indított büntetőeljárá­
son kívül, közcsendháboritás és boti 
rányos részegség miatt is kihá-ási 
eljárást indított Szutor Béla ellen.

A debreceni tudományé, vetem 
a botrányos esetről értesülvén, a 
maga részéről is ugv találta, hogy 
nem tűrheti, hogy az egyetem jog­
os államtudománvi karának o,rvik 
hallgatója ilyen kínos botrány köz 
pontjába kerüljön. Épen ezért a jo 
gi kar dékánja, dr. Ivánvi Béla 
egyetemi tanár ma délelőtt 11 ó-á­
ra maga elé idézte Szutor Béla és 
Karácsonyi Ágoston joghallgató­
kat s megindította ellenük a fe­
gyelmi eljárást.

— Tükürfiryártüs, Ovet?c=nszc-
í«8, kirakatok tükrözése, Sinke- 
vits, Szív u. 14—í 5, Telefon 563

Október
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A DEBRECENI ES HAJDÚ VARMEGYEI KERESKEDELMI ALKALMAZOTTAK
K. A. O. SZ.

Zártkörű műsoros Táncestéivé
Rácz Laci 12 tauu bandaia muzsikál. Kezdete este tél 9 órakor. Vege reggel
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Egy debreceni fiatalember élményei Elszdszban
A francia katonák németül beszélnek — Az elszásziak aulonómiát követeinek 

A köztársasági elnök a franciaországi tornaegyestiietek ünnepélyén
Egy debreceni fiatalember, dr. 

Daróczy Gusztáv ügyvédjelölt a 
múlt évben külföldi tanulmányútra 
ment. Többek között Elszászban is, 
járt, ahonnan a következő érdekes 
levelet küldte lapunknak :

Strasburg 1925. okt. 10. 

Amikor egy évvel ezelőtt — 6 év­
vel a háború után Basel—strass- 
burgi vonal első állomásán, Mul- 
kausenban francia katonák szálltak 
be a kupéba, amelyben helyet foglal­
tam, tagadhatatlanul bizonyos elfo­
gultságot éreztem. Mikor aztán eze­
ket a francia katonákat „németül“ 
hallottam beszélni, olyan bámulatba 
estem, hogy magam is kiváncsi vol­
nék azt az arcot látni, amelyet ak­
kor vágtam. Nem akartam hinni fü­
leimnek, nem tudtam, hogy ébren va 
gyok-e, vagy álmodom. A 36 órás 
utazás után beállott fáradtság okoz­
ta érzéki csalódásnak véltem a jelen 
séget.Kételyeim azonban egyhamar 
eloszlatta a kalauz, aki hangos 
„wenn's beliebt“ felszólítással jegye­
met kérte, A lyukasztó masina csat- 
tanása aztán hangomat is visszaad­
ta s megkérdeztem a kalauztól, hogy 
hányadik állomás Strassburg, az 
előzmények után természetesen né­
metül. — Felelete után gondolkozni 
kezdtem a tapasztaltak felett, as 
álom egyszeriben kirepült a szemem­
ből s alig vártam, hogy magyaráza­
tot szerezzek magamnak a látottak­
ra vonatkozólag.

A magyarázatot megadta az azóta 
lefolyt esztendő : Elszászban vagyok 
A francia közigazgatás két dépar- 
tement-re osztotta El szászt: Haut- 
Ehin és Bas-Rhin. Ha azonban egy 
idevaló nemzetisége után kérdezős­
ködöm, egészen bizonyosan „elszászt 
vagyok" a felelet. S hogy mit je­
lent elszászinak lenni, arra igen ért 
hető és világos választ ad a Pain- 
levé miniszterelnökhöz egy hét előtt; 
látogatása alkalmával intézett nyilt 
levél, amelyet az elszászi-párt adott 
ki s amelyet szószerinti fordításban 
alább adok.

Előbb azonban —■ minthogy ré­
gebben volt — röviden Doumergue 
elnök piinkösti látogatásáról számo­
lok be. A franciaországi tornaegye­
sületek szövetsége ünnepélyére jött. 
Fogadtatás végtelenül kiábrándító 
lag hatott rám. Bókkal inkább egy 
olyan katonai parádénak tetszett, 
amelyen a legfőbb hadúr is részt 
vesz. mint egy köztársasági polgári 
elnök fogadtatásának. Nagy kiséret: 
Painlevé minisz.-elnök, Schrameeh 
belügy- és de Monzié közoktatás- 
ügyi miniszterek, sok polgári és ka­
tonai előkelőségek. Szemle a Rcibel 
tábornok által vezényelt 8. drago- 
nyos és 159 gyalogezredek felett. — 
Diszhintóhan katonák vitték be 
Strasshurgba a francia köztársaság 
elnökét, A menet élén biciklis rend­
őrök. A szimpathikus megjelenésit 
Doumerque levett cilinderrel, jobb 
ra-balra hajlongva s mosolyogva kÖ 
szőni meg a gyérnek mondható 
„hurrá" és „vive“ üdvözléseket, — 
Aztán katonaság végnélkül! sora: 
gyalogosok, lovasok, fehérek és in- 
dochinaiak vegyesen.

A nagynak mondható tömeg azon­
ban még az elnök fogadtatása tisz­
teletére sem beszél franciául. El- 
szászul diskurálnak : német dialek­
tust beszélnek és fogadják a francia 
köztársaság elnökét. Fesztelenül, ke­
délyesen diskurálnak, trófálóznnk. 
Több házon díszelgett R, F. (répitb- 
llpn francaisc) a köztársaság címere 
felett: „rede französisch“ magyaráz 
zák tréfásan az elszásziak a rend­
őrök fiilehnllnttára, de akik ezen 
legfeljebb csak mosolyognak, hiszen 
ők is — elszásziak.

A fogadtatás után egészen az volt

az érzésem, mintha egy katonai de- , 
monstráeiót néztem volna végig. A ! 
franciaországi tornaegyesületek sző- j 
vétségé belgák, csehek, lengyelek, ; 
stb. részvételével tornaünnepélyt ren , 
dez, a köztársaság elnökét hadurat ; 
megillető katonai pompával fogad- > 
ják. Mitakar ez jelenteni? Talánnem 1 
kardesörtetés, talán csak nem a 
Rajna túlsó partjának szól az egész , 
ünnepség, ahova talán még a szün- 1 
telenül pergő dobok és trombiták 
hangja is áthallatszott? Nem tudom. 
De egy dolog bizonyos. És ez az, — 
hogy 150 kis német diáknak, akiknek 
mülhausoni gimnázium ünnepélyre 
ugyanerre a napra kellett volna ide 
érkezni, a beutazását megakadályoz­
ták .,.

Csak természetes, hogy hivatalos 
körökben — és egyedül csak itt — , 
nem beszélnek Elszász autonómiáról j 
Nem lehetetlen azonban, hogy titok­
ban e körökben is a „die Zukunsft“- 
ot (Unabhängige Wochenschrift zur 
Verteidigung der Eisass — und 
Lotharingischen Heimat — und 
Volksrechte) olvassák. Csupán ötö­
dik hónapja, hogy ez az újság — tér 
mószetesen német nyelven — meg­
jelenik, de már is a legelterjedtebb 
lapja Elszásznak. Olyan hangon ir, 

hogy —- könnyebb megértés kedvéért 
fejezem ki igy magamat — ha Er­
délyben, vagy a Felvidéken megje­
lenő magyar lap igy, vagy csak 
ilyen formán írna, az egész szerkesz 
tőség már régen kényszermunkára 
volna ítélve, de legjobb esetben is 
Magyarországra toloncolva. A fran­
cia kormány dicséretére legyen 
mondva, ezideig még semminemű 
megtorlássá] nem élt a lappal szem­
ben.

•

Magában a régi Franciaországban 
is nagy a csalódás Elszászt illetőleg. 
Azt hitték a franciák, hogy francia 
testvéreik felszabadításáért harcol­
nak s ehelyett elszásziakat kaptak. 
Ismétlem : elszásziakat és nem né­
meteket. Mert nem is jobb németek 
ők, mint amilyen franciák. Eddig 
is sok fejtörést okozott már Elszász 
a franciáknak, pedig eddig még 
aránylag jobb volt a helyzet: az 
elszásziak még nem gondoltak egy 
harmadik, jobb megoldásra, a fran­
cia kormány pedig, igen könnyen ért 
hető politikai okokból, kisebb „ked­
vezésekkel“ igyekezett megszerettet­
ni a francia régime-t. Hogy ez mi­
lyen mértékben sikerült, az alábbiak 
ból igen érthetően kitűnik.

Genf ben járva fültanuja voltam 
annak, hogy az elszászi kérdés a 
népszövetség közgyűlésének termé­

ben is felvetődött, egyelőre csak a 
II. emeleti karzaton ugyan és nem 
lent a tanácsteremben. Egy elszászi 
úrral németül diskurálva, várjuk a 
közgyűlés megnyitását jelző elnöki 
csengetést. Egyszer csak megszólal 
a hátunkmegett egy 25 óv körüli 
fiatalember, a velem levő elzászi­
hoz intézvén a szót: „Ugyebár ön is 
délnémet T“ „Nem, elszászi vagyok.“ 
— „Tehát volt már német und es 
kann noch wieder kommen" felelte 
az ismeretlen fiatalember. Elszászi 
ismerősöm magatartásán láttam, — 
hogy erélyesen tiltakozni akar ez el­
len az „illetéktelen“ beavatkozás el­
len és szinte félelem fogott el, hogy 
erről az igen kényes és napirendre 
nem tűzött kérdésről hosszú és szén 
vedélyes vita fog megindulni, ami­
kor szerencsére felhangzott az el­
nöki csengő hangja és megkezdődött 
a szokásos seen a lent a földszinten : 
a szónok beszél, a többiek pedig dis­
kurálnak, Írnak, újságot olvasnak, 
vagy tudom is én mi mást csinálnak. 
Azt azonban tudom, hogy mit nem 
csinálnak : a szónokra nem figyel­
nek. •

Köztudomású a franciák „engedé­
keny“ álláspontja Genfben. Csak 
természetes, hogy ez az „engedékeny 
ség“ éreztette hatását Painlevé mi­
niszterelnökön is, aki egyenesen 
Genfből jött ide. Mindjárt látni fog­
juk, hogy ez az „engedékenység“ itt 
miben nyilvánult. Az elöljáróság tér 
mészetesén gondoskodott a fogadta­
tás ünnepélyes kereteiről. Az elszászi 
párt pedig a következő nyilt levéllel 
kedveskedett a kormányelnöknek :

„Nyilt levél Painlevé miniszter- 
elnök Úrhoz ! — Miniszterelnök Ur ! 
Csütörtökön, 1925 szeptlO-én Strass 
bourgba érkezett ön. ön a harmadik 
miniszterelnök, akit a béke óta foga 
dunk. Mindenik alkalommal nagy be 
szédek, még nagyobb bankettekkel 
egybekötött szerfelett nagy ígéretek 
hangzottak el. Ezideig azonban, — 
ezekből az Ígéretekből, semmit sem 
váltottak valóra ! Csütörtökön ismét 
lesz Strassburgban egy nagy ban­
kett ezekben a drága időkben, ami­
kor az államnak annyi pénzre van 
szüksége, rendkívül nagy Ígéretek­
kel.

Mi elszásziak. lassan-lassan vilá­
gosan látunk. Ezekhez a dolgokhoz 1 
bankett, nagy beszédek, Ígéretek — 
amelyeket sohasem tartanak be — 
hozzá vagyunk szokva. De elegünk 
is van már belőle ! (Und haben es 
nun auch satt.) Könnyű dolog, mi- 
inszterelnök ur, sokat ígérni és ke­
veset megtartani ! Siessen minisz­
terelnök ur! Bankett-beszédében no 
tegyen egyetlen nagy Ígéretet sem,

FEKÁL KOMPOST TTlUTFSÁGyfll
waggon léteiben minden 
mennyiségben kapható
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selymek, divat/laneiek és mindenféle 
ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK naponta érkeznek, 

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni.

Aszódi és Róth dleűidrültdza
A Közs. Tisztv, Ütsz. Szöv. szerződéses szdtíiió!.

1 isitmctáknek 6 százalék kedvezmény.

hanem cselekedjék! És pedig azon­
nal. Lehet, hogy holnapután, mint az 
törtónn; szokott, valami kicsinység 
miatt megbukik a kormánya és mint 
rendesen, egy más következik és is­
mét nincs semmi téve, mert hiszen 
ki tudja, vájjon az ön utódjának is 
annyira szivén fekszik-e a mai El- 
szászunk, mint önnek. Adjon ne­
künk azonnal autonómiát! (Geben 
sie uns sofort Autonomie.) Ha ké­
telyei volnának, rendeztessen rög­
tön népszavazást Elszászban, hogy 
meggyőződjék, miszerint 95 százalé­
ka az autonómiára fog szavazni. — 
Hiszen ön olyan kormányzatnak 
áll az ólén, amely annak idején 
Genfben a Népszövetség előtt a kis 
nemzetek önrendelkezési joga alap­
ján állott. Engedje ön a tőrőlmet- 
szett (vaschechten) elszászi René 
Ley-t, akit az ön kormánya jog és 
törvény ellenére, mint szabad elszá- 
szit bezáratot, szabadon, akkor fog­
juk mi elszásziak, vagyis a haza­
szerető, a dolgozó nép, nem a gomb­
lyuk politikusok, (Benderlepolitiker, 
elszászi kifejezés), nem azok, akik 
az Elsassland érdekei hetyett a sa­
ját érdekeiért dolgoznak és csak ar 
ra hallgatnak, az ön kormányát és 
Önt tisztelni. Mert mi, elszásziak, 
csak szimpáthiából csatlakozhatunk 
(associcren) Franciaországhoz, de 
sohasem asszimilálódhatunk ! Ellen­
kező esetben kénytelenek leszünk mi, 
elszásziak belátni, hogy mi mindég 
csak a szekér ötödik kereke vagyunk 
és hogy a hires szabadság (liberté) 
szó csak mese. Ha ismerni akarja az 
igazi hangulatot Elszászban. akkor 
tisztelettel meghívjuk önt, minisz­
terelnök Ur, ez év december 13-ra, 
vasárnap Strassburgba, azt a fel­
vonulást megnézni, melyet az elszá­
szi párt (Elsasserpartie) Strassburg 
utcáin a mi elszászi nemzeti ünne­
pünk december 14-ike, Elszász védő- 
szentjének, Szent-Odiliának ünnepé­
re rendez. Meg fog győződhetni köz­
vetlenül, vájjon ezen a napon a Kle 
ber-tér üres, avagy túlzsúfolt lesz-e 
és láthatja majd, hogy Elszászban is 
van lobogódisz — az elszászi nemze­
ti ünnep alkalmára. Ismételve, mi­
niszterelnök Ur, igyekezzék nagy be­
szédet nem tartani, hanem azonnal 
cselekedni. — Gyorsabban, mintsem 
gondolná, keletkezhetik egy Irland 
Franciaországban !

Fogadja miniszterelnök ur nagy­
rabecsülésem kifejezését.

Strassburg, 1925 szept. 8.
Az elszászi párt megbízásából:

Zorn v. Bulach, 
elnök.“

Ezt a nyilt levelet röpcédula alak­
jában tizezerszámra terjesztették : 
nem szenved kétséget, hogy Painle- 
véhez is eljutott. Legalább is erre 
vall, hogy a miniszterelnök szaba­
don engedtette a nyilt levélben em­
lített René Ley-t, aki már 1919-ben 
Baden-Badenből Elszász autonómiá­
ért szállt síkra. Később pedig El- 
szászba jőve, 1922-ben a francia kor­
mány lezáratta. A „die Zukunft“ 
megjelenése óta minden számban 
reklamálta szabadonbocsátását. — 
Mindeddig azonban hiába. Az „enge­
dékeny“ Painlevé azonban szabadon 
engedte. Szegény René Ley ! Ö sem 
csinált annak idején egyebet, mint 
most az elszászi párt. Painlevé te­
hát csak két dolog között választha­
tott : vagy elzáratja az egész elszá­
szi pártot elnököstől, vagy szabadon 
engedi René Leyt. Természetesen az 
utóbbit választotta, igen valószínű­
leg a nyilt levél hatása alatt, mely 
igen hű tükre az elszászi közvéle­
ménynek.

Dr. Darőczi Gusztáv.

kimúlik a tavasz, közeleg a n/t' 
Úgy szép a férfi, ha jó ruhibán jir 
Ez pedig csak úgy lehal rt i

Véehfó!
vesz »gy Miauén-i dllőaéke 
alkalmi ruliaküicsünzá intézet, Vér-u a
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A Verbőczy bajtársi egye­
süket nyilatkozata

A debreceni tudományegyetem 
jogi karának „Verbőczy“ bajtársi 
egyesületétől kaptuk az alábbi le­
velet :

A Tiszántúli Hírlap tele. szer­
kesztőségének, Helyben. Kérem a 
sajtótörvény 20. §-ára való hivat­
kozással a következő helyreigazító 
nyilatkozat közzétételét:

Helyreigazító nyilatkozat:
1. Valótlan a Tiszántúli Hírlap 

f. hó 11-én megjelent 230-ik számá­
nak „Egyetemi hallgatók tüntető 
felvonulása éjfél után“ cimü és 
„Toborzás után szalamanderrel, 
tüntetéssel sorakoznak a bajtár­
sak“ alcimü cikkének az az állítá­
sa, hogy „mintegy 30 tányérsapkás 
egyetemi hallgató — a debreceni 
Verbőczy Bajtársi Szövetség egyik 
törzsének táborozásáról hazafelé 
mentében elhatározta, hogy a tá­
borozás emelkedett hangulatához 
méltóan fejezi be az estét és egy 
kis tréfás felvonulást rendez.“ A 
valóság az, hogy a Werbőczy Baj­
társi Egyesület, sem pedig vala­
mely törzse, vagy tagozata ebben a 
tanévben semmiféle táborozást nem 
tartott.

2. így valótlan a cikk az az állí­
tása is. hogy a Werbőczy Bajtársi 
Egyesület „a Kossuth-utca sarkán 
rövid tanácskozást tartott volna, 
utána kivált közülük egy „vezér“ 
szőke bajuszával, pelyhedző, ro­
bosztus alakja, katonás vezénysza­
vak pattognak az éjszakában és a 
következő pillanatban egy hosszú 
menet kígyózott volna a gázlámpa 
fényes debreceni bonlevardon.“

3. Valótlan tehát az is, hogy a 
Werbőczy Bajtársi Egyesület me- ( 
nete a Hungária kávéház elé ért . 
volna s itt a törzsfők lelkesítő hang j 
foszlányokat intéznének a hrdso- 
rokhoz és megindul az offenziva „a 
destrukció végvára“ ellen.

4. Valótlan az is, hogy a Wer­
bőczy Bajtársi Egyesület tagjai „a 
felvonó hi dón gyorsan áttörve ma­
gukat, már is ott szalamanderez- 
nek n márvány asztalok körül.“

5. Valótlan az, hogy a Werbőczy 
Bajtársi Egyesület tagbai sötét te­
kintettel mérték volna végig a meg 
leendőit vendégsereget.

fi. Valótlan az. hogy a Werbőczy 
Bajtársi Egyesület vezére „meg­
kegyelmez a Hungáriának s fel­
emelt botja n vömén az ököl beszó­
rj tott bikacsekek leliánvallanak.“

Debrecen, 1925 okt. 12.
Horváth Bálint, vezér 

Gyarmati József, főiródeák

Készséggel helyt adtunk ennek a 
nyilatkozatnak. A lernt eset, meg­
történt ugyan, de abban nem a 
Werbőczy Bajtársi Egyesület tag­
jai vettek részt. ____

M Jfctef úri d'vat 
aza'-ó üzlete 
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A Tiszántúli Hírlap részvénytársaság
közgyűlése

A „Tiszántúli Hírlap" lap ős 
könyvnyómdarószvénytársaság va­
sárnap, október 11-cn, déli egy óra­
kor tartotta meg évi rendes közgyü 
lését a vállalat hivatalos helyiségei 
ben.

A közgyűlés elnökéül a jelenvolt 
részvényesek egyhangúlag Böhm 
Alajost a Rákosi Jenő Budapesti 
Hírlap újság-vállalata R. T. vezér- 
igazgatóját kérték fel, ki meleg sza­
vakkal üdvözölte a megjelent rész­
vényeseket.

Szigetky Gyula, a Tiszántúli Hír­
lap, lap és könyvkiadó r. t. igazga­
tója részletesen ismertette az el­
múlt év üzleti eredményeit és azo­
kat a nagyszabású és nagy értékű 
befektetéseket, amelyeket a vállalat 
eszközölt, hogy a közönség igényeit 
minél jobban kielégíthesse.

Az igazgatói jelentést egyhangú­
lag tudomásul vette a közgyűlés. A 
felügyelő bizottság jelentésének és 
a felmentvény megadásának el foga 
dása után megejtette a közgyűlés a 
megüresedett igazgatósági és fel­
ügyelői bizottsági tagságokra a vá­
lasztást.

Egyhangúlag megválasztattak: 
igazgatósági tagoknak : Böhm Ala­
jos a Rákosi Jenő Budapesti Hírlap 
ujságvállalat R. T. vezérigazgatója, 
Tordai Adorján a Búd pesti Hír­
lap felelős szerkesztője, Hogy or Jó­
zsef, Szigethy Gyula, Reitz János,

Pálffy József, Kocsisovszky László; 
felügyelőbizottsági tagoknak : Gá­
bor Arnoldné, Kiss Mária a Buda­
pesti Hírlap Ujságvállalat R. T. 
igazgatósági tagja, Rózsa István és 
dr. Rácz Lajos.

A közgyűlés berekesztése előtt 
úgy Böhm Vilmos, mint Sándor Ti­
vadar meleg szavakkal fejezték ki 
az elismerésüket a vállalat igazgató 
jának Szigethy Gyulának, vala­
mint a T. H. szerkesztőjének Reitz 
Jánosnak és a Debreczen szerkesztő 
jének Pálffy Józsefnek.

Reitz János a részvényesek névé 
I ben meleg szavakkal üdvözölte az 

ezen alkalommal a vállalat munká­
jába belekapcsolódó budapesti rész- 
vényórdekeltség megjelent képvise­
lőit Gábor Arnoldné úrnőt, vala­
mint Böhm Alajost és Torday 
Adorjánt.

A közgyűlés Szigethy Gyula igaz 
gatöjümk lendületes szavai után, 
amelyekkel a Budapesti Hírlap ne- 
rnevS hagyományairól emlékezett 
meg melegen, véget ért.

Ezután az uj igazgatóság és fel­
ügyelőbizottság az Angol Királynő 
fehértermében ebédhez ültek, amely 
Németh Nándor pompás konyháját 
dicsérte.

Az egész közgyűlés az igazi meg­
értés jegyében folyt le és ez biztos 
záloga a megoldásra váró feladatok 
biztos végrehajtásának.

Benes lapokat akar vásárolni Becsben
Az Orb/s-l/eriag érael<e isétet vátiatt a Vernay részvénytársasággal

Becs, október 12. Benes Eduárd 
dr„ Csehszlovákia külügyminiszte­
réről köztudomású, hogy Ausztriát 
Csehszlovákia hegemóniája alá 
akarja kényszeríteni. Ezért ellenzi 
nemcsak a Németországhoz való 
csatlakozást, de Mussolini tervét az 
olasz-osztrák vámunióra vonatkozó 
lag is. Benes nemcsak diplomáciai 
téren igyekszik célját elérni, hanem 
fokozatosan az összes számottevő 
bécsi lapokat hatalmába akarja ke­
ríteni.

Tavaly már sikerült befolyást 
biztosítania a legnagyobb bécsi lap 
koncernre, a Steyrermiibl-ujságok- 
ra. A Steyrermtihl a Bodenkredit­
anstalt érdekköreihez tartozik és 
tulajdonképpeni vezetője Sieghardt 
Rudolf, a Bodenkreditanstalt kor­
mányzója. Benes Sieghartnak, ille­
tőleg vállalatainak mindenféle ked­
vezményeket szerzett Csehszlovákiá 
ban. Ennek ellenében Sieghart lap­
jait a cseh külügyminisztérium ren 
delkezésére bocsátotta. Bécsi sajtó- 
körökben azóta a Neues Wiener 
Tagblattot, a Neues Wiener A bond- 
blattot, a Volkenzeitangót, a Neues 
8 TThr-Blattot és a Kleine Volks- 
zeitungot Benes szócsöveiül tekin­
tik. A Steyrermtihl ugyanekkor szó 
ros együttműködésre lépett Bones 
prágai sajtóvállalatával, az Orhis-

Verlaggal, amely tudvalevőleg a 
Prager Presse cimü naponta két­
szer megjelenő félhivatalost és a 
Gazette de Prague cimü francia, va 
lamint a The Central European Ob­
server cimü angol propaganda lapo 
kát adja ki. Az Orbis és a Steyrer- 
mühl együttesen hírszolgálati iro­
dát alapítottak Radiozentrale cí­
men. Az iroda székhelye Prágában 
van és vezetője Oplatka szerkesztő. 
Bécsben a Radiozentrale képvisele­
te a Steyrermtihl épületében van el­
helyezve és a bécsi munkálatokat 
Langstein József, a Neues 8 Uhr- 
Blatt főszerkesztője vezeti. Benes 
távirati irodája azonban nemcsak 
az Orbis és a Steyrermühl lapjait 
látja el nemzetközi híranyaggal, 
hanem más bécsi lapokat is kiszol­
gál. így a szociáldemokrata Arbei­
terzeitung, a kcresztényszociálista 
Reichspost, a cionista Wiener Mor­
genzeitung veszik igénybe a Radio- 
zentrale anyagát. Benes tehát elég 
nagy befolyással bír a bécsi sajtóra í 
Úgy látszik azonban, hogy kevesli j 
a direkt és indirekt rendelkezésére 
álló bécsi lapok számát és most 
újabb napilapokat akar politikájá­
nak szolgálatába állítania.

Evvel függ össze, hogy prágai 
Or bis-Verlag a napokban érdekelt­
séget vállalt a bécsi Vernay nyom­

FigyeEmezlefe
Önt és hozzátartozóit, hogy 
mielőtt ruhasiükséoletet be­
szerezné, okvetlen keresse 
fel saját érdekében

dánál.. A bécsi tőzsdén eleinte azt 
beszélték, hogy a Vernay nyomda 
vezérigazgatója, Hanel Rudolf adta 
el részvényeit Benes prágai sa.iló­
vállalatának. Hanel vezérigazgató 
azonban ezt megcáfolta, mire meg­
állapítást nyert, hogy Bősei Zsig- 
mond volt az eladó. Bősei a Vernay 
nyomda részvényeinek mintegy 30 
százaléka felett rendelkezett és hizo 
nyos, hogy az Orbis ezt a 30 száza­
lékos érdekeltséget csakhamar nö­
velni fogja és megszerzi a majori­
tást.

A Vernay nyomda Becs legna­
gyobb és legmodernebb üzemei kö­
zé tartozik. A háború előtt 1913-ban 
alakult át részvénytársasággá és 
átvette a régi Vernay könyvnyom­
da, litográfiái és betűöntődé betéti 
társaság összes üzemeit és érdekelt­
ségeit. — Ezenkívül megváltotta a 
Kompass Veri ágtól az ismert bé-'si 
pénzügyi Kompass kiadási jogát. A 
nyomdai műintézet hatalmas uj pa­
lotában, a Canisinsgasseban vau el­
helyezve és berendezése a lehető leg 
modernebb. Többek között 35 gyors 
stjtóval, 3 litograf-sajtóval, 3 rotá­
ciós géppel, 20Lin otypc szedőgéppel 
és 10 tegelynyomó géppel rendelke­
zik és körülbelül 500 munkást fog­
lalkoztat. A háború után az üzem 
könyvkötészettel bővült ki és azóta 
üzleti könyveket is gyárt. Két év 
előtt, 1923-ban a Vernay részvény- 
társaság Kompass név alatt Prágá­
ban kiadóvállalatot létesített.

Jelenleg a Vernay a következő 
lapokat nyomja : a Der Tag és a 
Die Stunde cimü napilapokat, a 
Der Morgen cimü hétfői lapot, vala 
mint. egy csomó hetilapot, igy Die 
Börse-t, t Die Bülme-t és a Götz 
von Béri ich in geh cimü élclapot.

Kétségtelen, hogy Benes a Ver­
na ynál való érdekvállalással ezeket 
a lapokat szeretné teljesen szolgála­
tába állítani. A lapok ugyan nem 
képezik a Vernay tulajdonát, azon­
ban a kidók és a nyomda között bi­
zonyos érdekkapcsolatok állanak 
fenn. így tehát a Vernay segítségé­
re lesz Benesnek céljai mogvalósitá 
sában. Hogy az illető lapvállalatok­
kal a tárgyalások megindultak o 
már arról pozitív értesülésünk nin­
csen, de ez természetes, hiszen az 
ilyen megállapodások titokként 
lesznek kezelve és csak idők folya­
mán lehet megállapítani majd, — 
bogy a Verna'mái előállított lapok 
közül melyek kerültek Benes ren de’ 
kezese alá.

Oíasz Olasz I
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Szomorú végit korcsmái mulatozás
Valamelyik ivóctmborá/a az öté tea ruháit és értékeit el/oota — kel­

lemetlen meglepetés a kijózanodás után

s a kiállítást megnyitottunk nyilvú 
nitotta.

A kiállítást, amely naponta dél-* 
előtt 10, délután G óráig van nyitva, 
a közönség figyelmébe ajánljuk, 
mint igazi művészi eseményt.

O 7! áiom
Emlék könyvbe gyűjtögettem 
Hervadt, fownedt virágaim S 
Ez emlék könyv szivemben van 
S holt virágok az álmaim.
Ereknek is volt tapasszuk.
Forró nyaruk, őszük, telük, 
Elhervadtak, el fonnyadtak . . . 
Soh'sem lesz több kikeletjük I
Most Ls ősz van. Bágyadt napfény 
ömlik át a hervadt tájon ;
Sirdogál az őszi szél ii,
Olyan búsan, olyan fájón. . .
Siratja a sok világot,
Hervadt- lombot, falevelet,
Kóbor felhő sötét szárnya 
Hullai rájuk bus könnyeket.
Ha az a könny szempilládon : 
Töredelmes övvád könnye. . . 
Virágos lesz kisablakod,
Madár-dalos kikeletre I 
Nem, haltok meg a virágok 
—Alom volt csak. őszt álom — 
fis as a könny — öröm könny lesz 
Bánat-könnyes szempilládon !

Turchányi Lajos.
m

_Mayer Jenő városi főszámvevő
ma délelőtt hirtelen rosszul lőtt és 
a klinikára szállították. Megdöbbe- 
3léssel tárgyaltak ma délelőtt a vá­
rosházán Mayer Jenő városi tb. szó 
morn esetét. A közszeretetben álló 
tisztviselő ugyanis a déli órákban 
rosszul lett, erős gyomorgörcsok 
lepték meg, úgy hogy azonnal or­
vost kellett hívatni hozzá. A házi- 
orvos kezdődő vnkbólgyúladast kon 
statált a betegnél és azonnal értesí­
tette a mentőket, akik autójukkal 
12 óra tájban megjelentek s Mayer 
főszámvevőt azonnal beszállítottak 
a sebészeti klinikára. Az itt megej­
tett alapos vizsgálat fogja eldönte­
ni, hogy van-e szükség sürgős mű- ; 
téti beavatkozásra.

— Zavarok a betegszállítások kö- ! 
j ül. Köztudomású, hogy a debrece- | 
ni tűzoltóság mindazokat a betege- j 
két, akik szegénységi bizonyítványt , 
tudnak felmutatni, a mentők.ocsy 
val díjtalanul szállítja ki a kliniká­
ra. Több ízben előfordultak azon­
ban olyan esetek, hogy a környékbe 
li falvakból, községekből a debrece­
ni klinikákra jövő betegek rendel­
keztek szegénységi bizonyítvánnyal 
ezek azonban nem voltak az előírás­
nak megfelelően szabály szerint ki­
állítva, hanem a község bírója iga­
zolta aláírásával az illetők vagyon­
talan helyzetét, anélkül azonban, 
hogy a bizonyítványt pecséttel is 
hitelesítették volna. — A mentők 
mindazonáltal a pályaudvarról díj­
talanul szállították be a beleget a 
kórházakba. A jövőben megválto­
zik a helyzet. Dr. Vass Károly ta­
nácsnok a városi tanács mai ülésén 
azt a javaslatot terjesztette elő, 
hogy intézzenek megkeresést az alis 
páni hivatalokhoz arra vonatkozó­
lag. hogy szigorúan utasítsák a köz 
ségi elöljáróságokat a szegénységi 
bizonyítványok szabályszerű kiállí­
tására, annál is inkább, mivel a vá­
ros, illetőleg a mentők a jövőben 
nem fogják akceptálni az eddigi 
szabályellenes bizonyítványokat.

— Harc a letenyei mandátumért. 
Hegedűs György halálával megüre­
sedett letenyei madátumért heves 
harc folyik a keresztény gazdasági 
párt és a fajvédők között. A keresz­
tény gazdasági párt jelöltje Fitz 
Arthur dr., akinek támogatására 
hir szerint vasárnap Vass József 
miniszter is leutazik. Ezenkívül 
fellép még az elhunyt Hegedűs 
György képviselő özvegye ós Somo­
gyi Béla dr. a fajvédők jelöltje is.

Egy rossz, de igazságot tartalma 
zó vicc azt mondja, az ember él, — 
meghal és elrothad. Némi átváítoz 
tatással alkalmazható ez a mondás 
Muzsik József cipészsegéd esetére 
— mondván — az ember él, iszik 
ós értékeiben megfogyatkozik.

Emberünk péntek délután Ba­
ckus istenének akarván áldozni, be 
tért egyik vendégfogadóba, ahol 
zamatos borital élvezetébe fogott 
hamarosan előkerült ivóbarátaival.
A mulatozás a legkedélyesebben si 
került és eniiek örömei után Mu­
zsik József, mint aki jól végezte 
dolgát, hazafelé igyekezett Vendég 
utca 13. szám alatti lakására.

Útközben a bor mámora eloszlott 
a bűvös őszi szél hatása folytán és 
Muzsik József szomorú eseményre

......... .........
A laktanyák renoválásának ügyében 
a közgyűlés e hó végén fog dönteni

eszmélt rá. A korcsmába egy vá­
szon amerikai bőrönddel tért be. — 
Podgyászát maga mellé téve, fo­
gott a borozáshoz és csak kint az 
utcán vette észre, hogy a fehérne­
műket és cipészszerszámokat tar­
talmazó bőrönd nincsen nála. — 
Azonnal visszaszaladt a korcsmá­
ba, azonban podgyászának már 
vsaik hűlt helyét találta.

Muzsik József a feljelentést a 
rendőrségen megtette ismeretlen 
tettes ellen, aki egymillió korona 
értékű podgyászát valószintileg a 
mulatozás alatt észrevétlenül ki­
lopta a korcsmából.

A rendőrség megindította a nyo­
mozást az ismeretlen tolvaj kézre- 
keritésére.

Ismeretes, hogy Debrecen városa 
az utóbbi időben már engedett ab­
ból a merev álláspontjából, melyet 
a laktanyák kijavításának ügyé­
ben eddig elfoglalt s hajlandónak 
mutatkozott a renoválási költségek 
hez hozzájrolni. Ez természetesen 
csak a városi tanács álláspontja, 
mert a kérdésijén a törvónyhatósá 
gi bizottság fog véglegesen dörteni 

A katonai vegyes bizottság a 
napokban állította össze a lakta­

nyák legfontosabb hiányainak pót 
Jósára vonatkozó költségvetést, — 
amely szerint a munkálatok fede- 1 
zésére 102 ezer 738 aranykorona 
szükségeltetik, tehát több, mint 
másfélmilliárd.

Dr. Vass Károly tanácsnok ma 
tette meg erre vonatkozólag a je­
lentését a városi tanácsnak, ahon­
nan áttették az ügyet a jog- és 
pénzügyi bizottságnak, amely elő­
készíti a közgyűlésre.

Furfangos szélhámosnő
Egy kis leánytól eicsalta a fülbevalóját

Régi tolvajokra és szélhámosok­
ra emlékeztető ravasz fondorlattal 
fosztott meg egy öt éves kis leányt 
fülbevalójától egy ismeretlen szél­
hámosnő. Ugyanis Madai Béla Lo- 
rántfy-utca 19. szám alatti lakos 
azt a feljelentést tette a rendőrsé­
gen, hogy öt éves kis leányát a 
Nap-utcán, a báró Györffy Miklós 
hordógyára közelében egy közép­
korú hölgy feltartóztatta és azzal 
a mesével, hogy a leányka édes­
anyjától jön, aki megbizta. hogy 
vegye ki a kis leány füléből a fül­
bevalót és csinál tatás végett vigye 
magával — elcsalta a gyanútlan 
gyermektől aranyfülbevalóját és 
magával vitte.

Otthon a szülők nagy meglepetés 
sei hallgatták a gyermek magya­
rázatát a függő eltűnéséről, mert 
ők semmiféle asszonyt nem bíztak

meg annak megcsináltatásával.
Az ismeretlen nő csalása azon­

nal nyilvánvalóvá vált ós Madai 
Béla kis leánya elbeszélése alapján 
megtette a feljelentést a szélhámos 
nő ellen.

Hasonló eseteik már sokszor for­
dultak elő a bűnügyi krónikákban 
és legtöbbször azért ütközött nehéz 
sógekbe a tettesek kinyomozása, — 
mert azok rendszerint alkalmi tol­
vajokból kerültek ki, akik a becsü­
letes polgári élet leple mögött so­
káig büntetlenül követhetik el aljas 
btincselekedeteiket.

A rendőrség erélyes nyomozást 
vezetett be a ravasz szélhámossági 
ügyben s remény van rá, hogy az 
adott személyleirás alapján hama­
rosan nyomára akadnak a furfan­
gos szélhámosnőnek’.

Torocskaí bépkíálíitás a Mtivéss hasban
Dr. Orsós Ferenc orvosprofesszor megnyitó beszéde

A Művészházban Toroczkai Os- 
vald kiállításának megnyitása 
iránt vasárnap délelőtt már 10 óra­
kor élénk érdeklődés mutatkozott. 
Az ünnepélyes megnyitásig állandó 
an érkezett a közönség, amelynek 
soraiban ott találtuk városunk szí­
ne javát s mindhárom kiállítási te- 

1 rém megtelt müólvezőkkel.
Tizenkétórakor dr. Orsós Ferenc 

egyetemi orvosprofesszor, maga is 
kiváló festő, igen szép ós tartalmas 
beszédben üdvözölte a megjelente­
ket. Rámutatott arra, hogy az a 
nagy szám, melyben megjelentek, 
annak a bizonysága, hogy az érdek­
lődés a képzőművészet iránt nálunk 
is fokozódik s hogy a szükséges kap 
csolat a közönség és művészet kö­
zött fokozatosan erősödik. Majd a 
francia művészet fénykoráról be­

szél és arról, hogy a közönség és 
művészet közötti kapocs miért la­
zult a kubizmus, futurizmus stb. 
által. A magyar művészet a külföl­
di szertelenségeket nem fogadta el 
s tovább halad a maga egészséges 
útján. Toroczkai, akinek művészi 
fejlődését 7 év óta kiséri figyelem­
mel, mindig önmagából merített. — 
Nem hajlott a divat által favori­
zált művészeti kilengések felé, ha­
nem megmaradt azon az úton, — 
amely a becsületes, saját inspiráció 
.iából merítő művész előrehaladásá­
nak és fejlődésének egyedüli lehető 
sége s ez bizonyítja művésztehetsé­
gének nívóját.

A beszédet, amelyet a közönség 
általános tetszéssel fogadott, azzal 
végezte, hogy gratulált a művész­
nek magas színvonalú kiállításé1-oz

— Divatrevü az Arany Bikában. 
Breitfeld budapesti szűcs (Vácim. 
21.) Debrecenben nagy szőrmedivut 
kiállítást rendezett. A pazar és mű­
vészileg rendezett kiállítást nagy 
és előkelő közönség nézte végig és 
gyönyörködött a szőrmedivat leg­
újabb kreációiban. A divatrevü fé­
nyes sikerrel zárult ma délután. A 
Breitfeld cég az ország minden na­
gyobb városában rendezett már ki­
állítást és kerültek le Debrecenbe is 
hogy itt is bemutassák a világhírű 
cég áruival a legújabb szőrmediva­
tot.

— A nyíregyházi önkéntes tűzol­
tók jubileuma. A nyíregyházi ön­
kéntes tűzoltók egyesülete fennállá­
sa óta ma váltotta fel a 15-ik tűz őr­
séget. A jubiláns őrségváltást igen 
szép keretek között ünnepelték meg 
A város utcáin a délelőtt folyamán 
gyűjtést rendeztek, délután pedig 
különböző és szakképzésük magas 
fokát produkáló tűzoltó gyakorla­
tokat mutattak be, a nagyszámú kö 
zöneég jelenlétében. A város polgár 
mestere dr. Bencs Kálmán kor­
mányfőtanácsos, az önkéntes tűzol­
tóság elnöke, aki csak tegnap este 
érkezett meg Páriából jelen volt az 
ünnepségen és a város nevében kö­
szönetét fejezte ki a tűzoltóparancs­
noknak a kiképzésben felmutatott 
szép eredményekért.

— Móra Ferenc előadása a Zene­
dében október 17, szombat este 8 
órakor. Jegyek Hegedűs és Sándor­
nál, Keszthelyinél.

— Saisonnyitó bál 176 lapu rendé 
zővel. A debreceni és hajduvárme- 
gyei kereskedelmi alkalmazottak 
csoportja dolgozik ily nagy appará 

| tussal, hogy október 31-én az Arany 
I Bika dísztermében tartandó zártkö- 
I rü műsoros táncestélyük minél fé- 
; nyesebb legyen. Ily nagy számú 
I rendezőség mellett előre látható, —
; hogy a bál jó sikere elmaradhatat- 
! lan. Az érdeklődés már is érezhető. 

A bálirodában igen sok a meghívó­
ra való előjegyzés, mivel jegyek 

! csak meghívó felmutatása ellené­
ben fognak kiadatni. A bál tiszta jö 
vedelme a visegrádi üdülőtelep és a 
csoport könyvtóra javára lesz for­
dítva.

__— A Kézműiparosok és kereske­
dők országos szövetségének debre­
ceni csoportja e hó 24-én este 8 órai 
kezdettel tartja meg első zártkörű 
műsoros táncestélyét a Royal összes 
termeiben. A mulatság tiszta jöve­
delme a szegény gyermekek felru­
házás! alapjára lesz fordítva. Már 
most elárulhatjuk, hogy ez estén a 
Csokonai színház művészei is reme­
kelni fognak. De a művészeken kí­
vül fellép a ICékosz elsőrendű mű­
kedvelő gárdája, kitűnő műsorral.

, agilis, vigalmi bizottság, mely­
nek élén iparosaink elitje áll, min­
dent elkövet, hogy a mulatság — to 
kmtettel a jótékony célra — sike­
rüljön. A meghívók most mennek 
szét, de akik tévedésből ilyent nem 
kaptak s arra igényt tartanak, a 
Royal klubhelyiségben azokat átve­
hetik.

Komáromi
Mlgytodrösznál. - Bika-hl

urcera
3110fr alatt hajmosás legújabb pars 5 
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A Csokonai színház műsorát
Október 12-én Peer Gynt, A bérlet. 
Október 13-án Peer Gynt, bérlet-

szünet.
Október 14-én Peer Gynt, 1) bérlet. 
Október 15 én Peer Gynt, 0 bérlet. 
Október 16-án Peer Gynt, D bérlet.

Peer Gynt
Talán egészen szokatlan, hogy 

egy szombat esti bemutató előadás 
ról a kritikus lapjának hétfői szá­
mában hozzon értesítést, de mit esi 
náljon, amikor ez az első alkalom, 
amikor mondanivalóit a közönség 
elé viheti.

Ez a két nap késedelem még meg 
bocsátható annak, akinek van mon 
danivalója, jóllehet a közönség és a 
kritika a bemutatott darabról már 
megformálta ítéletét. Nekünk pe­
dig van, önhittség nélkül mond­
ván. Előreboesájtjuk, mi sem Ib­
sent, sern Peer Gyntöt nem fogjuk 
felfedezni az olvasó számára. Ab­
ból indulunk ki, hogy a nagy pesz- 
szimistát, a komor északi oroszlánt 
nagyjában mindenki, aki e sorokat 
olvassa, eléggé ismeri és magát 
Peer Gyntöt, a hazug álmok rögesz 
més hajszol ójának tragédiáját 
szintén. Elvégre ez nem tulvérmes 
követelmény egy nagy kulturváros 
színházba járó közönségétől, hiszen 
Peer Gynt már ez irodalom.

Miskolc és Szeged után — a bu­
dapesti sorozatos előadások diada­
lairól nem is szólva — Peer Gynt, 
tehát eljött hozzánk is. Es itt mind 
járt elöljárójában rögzítsük le, ne­
hogy a gondolat elkallódjon, olyan 
előadásban, — a szegedit, és a mis- i 
kőiéit nem láttuk. —- amelynek egv 
pillanatig sem kell szégyenkezni, 
ama nagyszerű budapesti mellett. 
Játék, rendezés az elképzelhető leg 
szebbet produkálta. Többet várni 
nem lehetett, követelni -— Ízléstelen I 
Bég volna. Az igazgató, rendező, 
előadó művészek értékük, művészi 
készségük legjavát adták és utol­
jára, de nem utolsónak a drámai 
költemény kongeniális részét al­
kotó felséges Grieg-zene interpre- 
tálója a zenekar és annak élén a 
karnagy is.

Kardoss Gézának a tiszta művé­
szet szempontjai iránt hozott ez az 
áldozatkészsége lehetetlenség, hogy 
megértésre no találjon n közönség­
nél és szeretjük hinni, hogy ez eset 
ben Peer Gynt előadása csak nyi­
tánya a megoldásra, váró uj művé­
szi feladatoknak. Ttt van a „Vihar”

„A makrancos hölgy”, hogy csak' a 
legnagyobbakat említsük. „Faust“ 
is jöhetne.
Kardos Géza mellett, mindjárt első 

sorban Bársony Aladárt kell ki­
emelnünk, amikor az elismerés pál­
mádét osztogatjuk azoknak, akik a 
kulturáltabb Ízlésű közönséget ez­
zel a zavartalanul tiszta művészi 
élménnyel megajándékozták. Az 
egész előadáson s annak minden 
legkisebb jellemén meglátszott a 
műnek költői szépségeit átérző, 
azokat a közönség felé vetítő mű­
vészember fegyelmező keze és a sze 
replőket egységes játékstílusra for 
máló ereje. A legkisebb szereplő is 
beleilleszkedett az adott keretbe, se 
hol egy diszonáns, fülsértő hang, 
sehol egy bántó színfolt. És ami tel 
.lesen méltó volt úgy Ibsenhez, mint 
Grieghez, hangulatot! teremtett a 
festett vásznon, a mesterséges fény 
hatás és a rendezésnek sok noétikus 
ötlete. Hogy csak egyet említsünk : 
Aase haldoklik és fozoga ágya mel 
letti asztalán levő éjjeli mécs (ta­
lán az olaja, vagy n kanóc égett 
már ki,) pislákol. És amikor Aase 
átsuhan Peer fogatán abba a biro­
dalomba, amelyben Szent Péter a 
kapus — a mécs is elalszik. Egy- 
szer-kétszer még lángra kan — azu­
tán jön a nagy sötétség. Ismétel­
jük, minden elismerés a rendező­
nek.

És most hadd jöjjenek Tlmróczy, 
Hermann Manci és Szömörkényi 
Franciska, a triász, amelv Ibsen 
remekeit diadalra vitte. Tlmróczy 
Peer Gynt je a legszebb alakítás, 
amit tőle edig láttunk". A művész­
ember itt erős lélekkel megfegyel­
mezte önmagát és énjének legjel- 
lemzetesebb alkotó elemét, a para- 
doxezerti tragikus lírát, láncra ver­
te. Peer Gvntje az, amilyennek 
lenni kell. Nem szenvelgő, sirán­
kozó. lágyan zengő panaszokba ősz 
szeomló. hős, hanem erő, robusztus 
paraszti erő, hazug álmok makacs 
űzője, konok rögeszmék dacos hajó- 1 
töröttje. Tlmróczy minden elisme- s 
rést megérdemlőén kiválóan oldot- i 
fa meg feladatát és mi csak mele- l 
gén köszönthetjük őt ezért, Bevall­
juk őszintén, többet adott, mint 
amit legvérmesebben is reméltünk 
tőle. A közönség hálás érzésekkel 
ünnepelte.

Méltó társa volt Hermann Manci. 
Maszkja, játéka tökéletes illúzióját 
adta Aasének, ami pedig, aki a szin 
falak világát ismeri, nagy áldozat 
egy fiatal leánytól és ebben az 
esetben nagy művészi teljesítmény 
is volt. Aase haldoklását, a hajszolt 
élet mécsének kialvását olyan kifo­
gástalan művészi eszközökkel ját­
szotta meg. amelv belemarkojf a 
szivbe és könnyeket sajtolt ki a 
szemekből. A kitűnő Peer Gynt 
jobb, megrázóbb drámai erejű

Aaset nem Kaphatott volna. Ma 
ezt a szerepet senki jobban nem 
játszhatta volna, mint Hermann 
Manci. Vigyázzunk közönség, er­
ről a leányról még hallani fogunk.

A gyönyörű hármasnak méltó 
társa volt Szömörkényi Franciska 
Szolvejgje. Poetilmsabh, szebb, 
nőiesebb Szolvejget talán még a. 
költő sem képzelt el. Már az első 
megjelenése is tökéletes Szolve.ig 
volt. Szenvedő, n keresztjét hor­
dozó, a bizó és egy egész életen ke­
resztül, egy érzésért élő nő. Aki 
nem követel a maga szerelmesétől 
mást, csakhogy visszatérjen csak 
egyszer is, ha megtópeiten, ha ösz- 
szeroskadtan, ha haldokolva is.

Amit Thuróczy. Hermann Manci 
és Szömörkényi Franciska nyújtott 
a közönségnek, az a Csokonai szin- 
há-z legszebb lapjaira lesz felírva 
mindenha.

A többi szereplők" egytől-egyig 
méltó társai voltak a remek triáaz- 
nak. Csolnnkossy Dovrcvinje, Lász­
ló Gyula Gomböntője, Bajz papja, 
Autók sovánvembere kabinet ala­
kítások, nemkülönben Tímár Kató 
Anitája, Csapó Mária Ingridje és 
Szilágyi Marosa királvleánya is.

És most végül minden dicséret a 
zenekarnak. Rzath'máry Endre kar­
mester kihozta a gyönyörű muzsi­
ka minden szépségét, ö és a zene­
kar a példátlan nagy színházi siker 
ben teljes joggal követelheti a ma­
ga, számára a felerészt.

Mindent egybevetve, a szombati 
est a legszebb színházi esték egyike 

aunt a Csokonai színházban 
.Amink. Peer Gyntöt mindenkinek 
meg kell nézni, aki számot tart ar­
ra, hogy művelt embernek nevez­
tessen.
SAntidéi ir'oTa lelenWse.

Hét fán y# bérletben, kedden hértet- 
szünetben Peer Gynt. Jegyekről aján 
latos előre gondoskodni.

Peer Gynt egész héten. A világ- 
irodalom leghatalmasabb' alkotása 
és annak előadása, farfia lázban az 
egész várost. Maga a mesfermü ese 
lelrménye.is lenyűgözi szakadatla­
nul a közönséget, Grieg con gen á 1 is 
zenéie. mely az egt-es felvonásokat 
megelőzi és a kéneket összeköti, áj- 
ta.fos hallgatásra kényszerít min­
denkit. Nagyban hozzájárni az ál­
talánosan, Sajté és közönség részé­
ből egyhangúan eji«merf. ritka si­
kerhez a. 'tökéletes előadás "és a sze­
ren! ők kiváló alaki fásai, kiknek 
álén Tburóczv Gyula, Hermann 
Manci "és Szömörkényi Franciska 
.''Hanak. Uféhh? gyón Tön" on cin­
edéit énekszámaival "« eslénkinf 
’iharos tansokra ragadva a zsú­
folt nézőteret Rzlláev? Marosa
és Tímár Kató táncai nagyban 
hozzájárulnak" a tökéletes sikerhez.

Figyelmeztetés. — A Peer Gynt
óriási sikerét és a közönség lázas 
érdeklődését kihasználva — mint 
az igazgatóság értesült — egyes 
lelketlen agiateurt arra indított, 
hogy este busás haszonnal ad el je 
gyeket. Az ilyen lelketlen ku fű ró­
kát, kérjük rendőrnek átadni. Éltől 
a legegyszerűbben agy óvhatja 
meg magát mindenki, ha jó előre 
váltja meg a pénztárnál jegyét.

x Zathureczky—Farkas—Dienzl- 
hangversenyre október 10-én a 
Bika nagytermében jegyek 45-től 
15 ezer koronáig a Menetjegyiro­
dában.

'Á mozgfiszinházan műsora:
Uránia : Két sláger egy előadás­

ban. A szerelem vizpróbája, vígjá­
ték fi felvonásban és Harry Carrey 
vei Tiger Thomson, amerikai tör­
ténet 7 felvonásban.

Vigszinhdz: Pierre Lot ti regé­
nye után Szöktetés a szeralyból, 
napkeleti történet. Kísérő Magyar 
híradó.

Uj magyar napilap ind i 
Kolozsváron

Kolozsvárról jelenti tudósítónk : 
Kolozsvárt a napokban uj magyar 
napilap indul „Az Est“ elmen a Gló 
bus nyomdai műintézet kiadásában 
és Polcnyi Albert főszerkesztésében 
Polcnyi Albert, aki egyúttal a Gló­
bus tulajdonosa, évtizedeken át ki­
adója és főszerkesztője volt az egy­
kori Kolozsvári Friss Újságnak, — 
majd a Kolozsvári Újságnak, And- 
rássy Gyula gróf és az alkotmány­
párt erdélyi orgánumainak. Az im- 
périum változáskor beszüntette lap­
jait és azóta távol tartotta magát a 
lapkiadástól és újságírástól. Most 
Az Est cimen uj napilapot indít, 
amely harcos orgánuma lesz az er­
délyi magyar kisebbségnek. Az Est 
egyébként Kolozsvár ötödik ma­
gyar lapja lesz. Jelenleg néhai Bar­
iba Miklós 46 éves lapja, az Ellen­
zék, amely egyúttal a Magyar Párt 
hivatalos napilapja, a Keleti Újság 
az Újság és a cionista Uj Kelet al­
kotják a magyar napisajtót Kolozs 
váron.__________

V Végh Gyula szücsmester Deb­
recen legnnayobb Szárme 'Áruháza. 
Piac-u. 4. szám. — Szigorú szabott 
árak’ mellett ajánlja : Snál bunda 
7—80 millióig. Nercbundák 15—100 
millióig. Rnortkabáf 1.500.00-10 
millióig. Nő? bőrkabát, 2.500.000—5 
miliióig. Női bekecsek, női sapkák 
2—5 millióig. Bóka gallér és saálaK 
5—10 millióig Elsőrendű férfi bőr­
kabát 0.500.000—15 milliő koronái? 
kizárólag saját készítmény.

$
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Dr.FelmérlErnő utóda 
dr. Tatay Zoltán tb. 

városi tanácsnok lett

Csehszlevákia-Magyarorszag 2:0 (0:0)

£

Ä dr. Felmóri Ernő eltávozásá­
val megüresedett polgármesteri tit­
kári állást eddig ideiglenesen dr. 
Tatay Zoltán városi tb. tanácsnok 
töltötte be. Dr. Magosé György pol- 
ár mester azonban a mai napon dr. 
'atay tanácsnokot ezen beosztásá­

ban véglegesítette, mig igy a mű­
szaki osztálynál megüresedett ál­
lást dr. Joó Istvánnal, a népjóléti 
hivatal helyettes igazgatójával töl­
tötte be.

A polgármester választása a tit­
kári állás betöltésénél méltán eshe­
tett dr. Tatay tanácsnokra, aki több 
éves városi szolgálata alatt minden 
kor a leg lelkiismeretesebb és leg- j 
pontosabb tisztviselőnek bizonyult. J 
Az ő odaadó munkaszeretete garan- ! 
cia arra, hogy a polgármester és az 
egész tisztviselői kar bizalmát ki is I 
fogja érdemelni.

— Felszerelték a Nagytemplom 
óráira a piros mutatókat. A Nagy­
templom restaurálásával kapcsolat 
lián erős panasz tárgyát képezte a 
toronyórák átfestésének módja. — 
Különösen kifogásoltuk a tőben vó 
kony a szám felett pedig erősen ki- 
gömbölyödő mutatókat. A kifogá­
sokat orvosinndó, az egyház utasí­
totta az órajavitó céget a mutatók 
kicserélésére. A pirosra festett uj 
mutatók már ott diszlenek a Nagy 
templom tornyain és célszerű ki­
vitelükkel még a legöregebb pápa­
szemes debreceni pógárolt is meg­
lehetnek elégedve.

— A m. ki. debreceni Tisza István 
tudományos társaság I. osztálya 
3925. évi október 13-án, kedden dél­
után 5 órakor a ref. kollégium dísz­
termében tartja XVI. felolvasó ülé­
sét, melynek tárgyai : 1. Kovács 
Andor r. tag : Büntetőper jogunk az 
újabb időkben. (Székfoglaló). 2. Sza 
bó Dezső r. tag : Mária Terézia és a 
parasztok. (Székfoglaló). — Felol­
vasó ülés után az osztály tagjai 
zárt ülést tartanak.—— —-

— Árokba zuhant autó. Budapest, 
tőI jelentik : Vasárnap éjszaka 12 
óra után igen könnyen végzetessé 
válható autó baleset- történt a Fű­
rész utcában melyben 4 méter mély 
és 50—60 méter hosszú gödör tátong 
Egy bérautó akart az utón átha­
ladni, azonban a vezetője nem is­
merte a környéket és a sötétben a 
szakadékba zuhant. Különös szeren 
cse, hogy a bérautó utasa nem a 
csukott autó belsejében ült, hanem 
friss levegőt szivni kiült a soffőr 
mellé és igy nem történt baja. Az 
autó tulajdonosai a 200 milliós kár­
ért a fővárost teszik felelőssé, ami­
ért nem világította az utcát.

Debreceni es Hajaumcgyei
Kereskedelmi

alkalmazottak
műsorostáncestéivé

az „ARANY BIKA" dísztermében

ofetftber 31-énmmiainn m —i—

Senki sem várt győzelmet a ma­
gyar 11-től, amely legjobb erőit 
nólkülöztee, idegen környezetben 
szállt szembe a most formájuk te­
tőfokán álló csehekkel. De minden­
ki reménykedett abban, hogy ha 
győzni nem is fogunk, becsületes 
eredménnyel térnek haza váloga­
tottjaink és megtesznek mindent, 
ami tőlük lelik. S a magyar csapat 
valóban lelkes, odaadó játékot pro­
dukált, mindvégig móltó ellenfele 
volt Csehországnak. — ha nem is 
tudta megakadályozni a nagyobb 
tudás és az összeszokottabb együt­
tes győzelmét.

Változatos játékkal indul a mér­
kőzés, de a csehek lassanként mégis 
csal; fölénybe kerülnek. Nagyszerű 
en dolgoznak. Bövid passzokkal 
nyomulnak előre, de az akció vé­
gén történő lövések, vagy a kapu 
mellett süvítenek el, vagy Fischer 
védi azokat. A csehek támadásai 
közben ér véget a félidő.

A Il-ik félidőben erős támadás­
sal kezdenek a csehek. A 4. percben 
Nyúl faultjáért szabadrúgás. Fer­
ner lövése Kratoehvillen irányt vál 
toztatva védhetetlenül a hálóba pat 
tan. (1: 0.) A magyarok most heve­
sen támadnak. Kautzky biztos gól­
helyzetet ront el. A csehek felsza­
badulnak. Dovracsek akcióját a 
16-son belül faulttal akasztják meg 
kekkjeink. A megítélt 11-t Fischer 
bravúrosan védi. A magyarokat fel 
villanyozza a siker, hevesen támad­
nak, de a csatársor gyengének bi­
zonyul a döntő pillanatban. A 31-ik 
percben Dovracsek fejese a kiugró 
Fischer Íjábai között gólba perdül. 
(2 : 0.) Nagyon erősé válik a küzde­
lem, a magyarok elkeseredetten 
küzdenek s ha balszerencsével ope­
rálnak is csatáraink — de a csehek 
további támadásait is sikerül ár­
talmatlanná tenni. Biró Betshury.

A magyar csapat védelme, külö­
nösen Fischer jól megállta a helyét 
de különösen meglepő volt a hal f- 
sor és elsősorban Kiéber kitűnő já­
téka. A csatársor vesztette el a já­
tékot. A cseheknél viszont a csatár­
sor produkálta a legjobbat, különö­
sen a Polacsek—Dovracsek—Capek' 
belső trió.

Prága—Budapest 1:0, (1: 0).
Egyenrangú erős és szép mérkő­

zés keretében találkozott a két vá­
ros válogatottja. A csehek nagyobb 
tudását a nagy lelkesedéssel dolgo­
zó magyar együttes teljesen ki­
egyenlítette — egy fatális véletlen 
mégis Prága javára döntötte el a 
mérkőzést. Mayherr Zsákhoz akar­
ja juttatni a labdát, de gyengén tá­
lcái ja — .a befutó Jelinek eléri és 
gólba lövi. A 45. percben 11-cs a eső 
bek ellen. Dossier a kapus kezébe 
lövi. A kapus kiejti a labdát, 
a befutó Dröszler gólt rúg. A bíró 
nem adja meg mert közben félidőt

jelzett. A II. félidő erős, változatos 
küzdelemmel telik el.

A magyaroknál Zsák, Takács és 
a csatársor belső triója, a ételiek­
nél a Patek—Bobor szárny és Pla- 
nicka kapus mutattak a legjobb já­
tékot. Biró Fabris.
A DVSC legyőzte a 

Vasasokat
DVSC—Vasas 1 : 0 (1 : 0)
A keleti kerület, bajnokcsapata 

szenzációs győzelmet aratott Buda­
pest egyik legjobb I. osztályú csa­
patán és győzelme teljesen megér­
demelt volt. Játékosai egytől- 
ogyig győzniakarással mentek a 
küzdelembe, a mérkőzést nagy lel­
kesedéssel kiizdötték végig — ami­
nek mégis lett a megérdemelt jutái 
ma. Farkas bravúrosan őrizte ka­
puját, a bekkel; a régi megbízha­
tók voltak. A hámorból Szolárszky 
I. emelkedett ki, aki most is bebi­
zonyította, — mint a múlt vasár­
napi bajnoki mérkőzésen — hogy 
nagy formában van. A csatársor 
lelke Vampeties volt, aki nemcsak 
kitünően dirigált, de emellett a 
győztes gólt is megszerezte. Part­
nerei közül Mertin vált ki.

A Vasas támadásaival indul a 
játék, de a DVSC védelme nagyszo 
rüen funkcionál. A 12-ik percben 
esik a győztes gól. Mertin lefut,..ki­
tűnő beadását Vampeties elcsípi és 
védhetetlenül gólba lövi. A Vasas 
hevesen támad, de eredményt nem 
tud elérni.

A TI. félidőben folytatódik a.Va­
sas fölény, de a Molnár—Szolársz­
ky bekkpár, vagy pedig a bravúro­
san védő Farkas elhárítanak min­
den veszélyt. Szentmikló&sy, majd 
Takács kitöréseit és lövéseit T r- 
kas bravúrosan védi. A félidő kö­
zepén egyenrangúvá válik a játék, 
,-i DVSC erős támadásokat vezet. A 
Vasasok n játék végén erős táma­
dásokba kezdenek, nem tudnak ki­
egyenlíteni. Biró : Fenyves.

Á DVSC ezzel a győzelmével be­
került a Corinthian dijmérkőzések 
döntő küzdelmeibe.
A favoritók biztosan győztek a: V. 

fordulóban.
DTE—NvKTSE 5 : 0, (2 : 0.V 
BUSE-DKASE 3 : 0, (2 : 0.)
NyT VE—DE A C 3 : 0, (0 : 0.)’
Az I. oszt. bajnokság állása.
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3. DV'-C 3 3 — — 14 4 6 ;
4. DTí- 5 3 — 2 14 15 6 ,
5. DKASE 4 1 — 3 7 9
6. NvBSE 1 — — 1 2 6 _ _ _  i

7. DFAC 3 — — 3 2 7
8. NyKISE 4 — — 4 2 14
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minden idényre legnagyobb választékban $

Schön Sándor §
^ keztyü, kötszer és orvosi miiszertárában

i Debrecen, Piac ú. 14. Csapö-M. sarok* (f

Az első négy hely kérdése, mint' 
a fenti tabellából látható — már a 
bajnokság V. fordulójában tisztA 
zódott. A DKASE leszakadt, az 
utolsó három helyezett még most 
sem szerzett pontot.

A DTE határozott győzelmi esé­
lyekkel indult a NyKISE elleni 
küzdelembe, do ilyen nagy gólará- 
nyu győzelmére senki sem számí­
tott. S hogy a fenti nagy gólarányt 
a DTE mégis kitudta vívni, az lel­
kesedése és formajavulása mellett 
határozott, rámenős és gólképes 
csatársorának érdeme.

A NyKISÉ utolsó helyezését a 
a mai játéka után teljesen megért­
jük. Csatársora hasznavehetetlen, 
lassú s a védelem sincs a legjobb 
formájában. Még aránylag a half 
sor mutatott legjobb játékot, A 
mérkőzés — eltekintve az első ne­
gyedórától, amikor a NyKISE öt 
komért ér el egymfásután — a 
DTE fölényével telt el. A DTE jobb 
csatársora és nagyobb taktikai tu­
dása végül mégis győzedelmeske­
dett és Weisz, Farkas (2), Megyeri 
és Fehér góljaival biztosan győzött. 
Biró : Weisz.

A BUSE a formán kívül lévő 
DKASE ellen meglepő biztonság­
gal szerezte meg a két pontot s gól­
jait Ertinger, Klein és Cicka szerez

I ték meg. Biró : Stubecky.
1 Egy félidő erős küzdelme után 

végül a NyTVE is biztosan győzött 
a tartalékos egyetemi csapat ellen. 
A DEAC csatársora megint akció- 
képtelen volt. A mérkőzés a jobb 
csatársor győzelmével végződött, — 
Gollövők : Ivátra (2), Guttmau. Bí­
ró : Kondor.

Ifj. bajnokság. DTE—NyKISE 
4 : 2 (3 :1), DVSC-NyBSE 3 : 3 
(2 : 2).

D. Postás—Ny Postás 3:0 (1:0). 
A két csapat a Demény serlegért 
játszott s azon mindvégig a debre­
ceniek mutatták a jobb játékot. így 
teljesen megérdemelt volt fenti gól- 
arányn győzelmük. Biró : Hóduly..

! Nyugatmagyarország-Közép- 
magyarország 1:0 (0 : 0).

Váratlanul erős ellenfélnek bizo­
nyult Közép csapata. Csak erős küz 
delem után tudott győzni Nyugat 
Holzbauer góljával.

Délmagyarország—Délnyu­
gat 2:2(1:1).

Az eredmény a meghosszabbítás 
után is eredménytelen maradt.

Barátságos mérkőzés.
Debreceni 4. Kerületi S. C.—Har­

mónia 3 : 2, félidő (1:1). A kezdő

trs.7 Cl í <1 JULI
kával a számos DMTE játékossá 
megerősített Harmónia ellen. Gó 
lövők a 4. Kér. részéről Kecskéi 
Némethy és Brobán, mig a Harmc 
nia részéről Csörgő és Gömöri. — 1 
4. kerületből a góllövőkön kívül jó 
voltak Molnár, Vadász és Koror 
kapus. Harmóniából jók voltak 
góllövőkön kívül Széli, Gáli és Si 
pos, Sarkadi.

Debreceni sertésvásár.
A mai sertósvásárban a kövér 

piacon nagy felhajtás, közepes ke­
reslet mutatkozott. A árak a kö­
vetkezők : jó minőségű 21.000, kö­
zepes 20.000, silány IS—19.000 ko­
rona. — A sovány piacon szintén 
nagy volt a felhajtás, közepes ke­
reslet mellett. A hízónak való ser­
tés ára 15—17.000 korona között vál
T n Ír

Október hó 19-én, hétfőn korán reggel jelenik meg a

Debreceni Kenői Uisag
politikai, sport és társa* 

damn hetilap,
Felelős szerkesztő Tam * ssy L ás síé«- 

Ara 2000 korona.



1925 óit 13 2 i s z á b t tr li His lap,

MYILT-TER.*
1925 október 8-iki Tiszántúli Hir 

lapban megjelent közleményben, 
melyben a debreceni kádár meste­
rek özv. br. Győrífy Miklósné ellen 
feljelentést tettek volna, nem felel 
meg a valóságnak.

A debreceni kádár mesterek 1925 
október 11-iki ülésén a megjelent 
és alulírott tagok tiltakoztak ellene, 
Dr. Asztalos István ügyvédjelöltet 
nem biztuk meg és a nevezett ügy­
védjelöltet figyelmeztetni fogjuk, 
hogy a jövőben hasonló esettől óva­
kodjon.

Szatmári Sándor elnök, Faragó 
András, Csapó István, özv. Aszta­
los Józsefné, Korbuly József, Áb­
rányi Ferenc, Nagy János.

* E rovat a'atí k'íztőttsiiírf, nem vállal 
fslelőssé^e*, s?m a szerkesztősé® sem a
kiidóbivitaí.

TüZSDE
Terménytőzsde

A mai fetménylözsdén az irányzat 
barátságos. Takarmány cikkekben a 
forgalom rendkívül csekély, búzában 
is kevés üzlet voll.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki 
búza 365—367, egyéb 362—367, 
77-es tiszavidéki 370—372, egyéb 
367—370, 78-as tiszavidéki 375— 
377, egyéb 370-372. 79-cs ti. 
szavidéki 375—377, egyéb 372— 
375, sörárpa 320—360, takarm. I 
árpa 260-270, köies 255—255, j 
zab 240—260, tengeri 282—285, i 
repce 620-630, korpa 163- 165, I 
r0zs 250—255. j

Ferencvárosi sertésvásár.
Nyilfvásári fe!hajfás —, elada- 

tót: —, zártvásáron felhajtás 3300, ; 
eíadato t —, árak: kövér 16—18, j 
közép 21-22, nehéz 23-24.

Országos Dominó-verseny Debrecenben
hétig tattó izgatmas versenyzés után dóit el az amatőr 

bajnokság kérdése Budapest után városunkban leeető- 
sebb a Dommó-ísz éa itt log megalakulni az or zég Leg-

első dominó kőre

Szokatlan és különösségében ér­
dekes verseny zajlott le a debreceni 
Hungária kávéház különtermében. 
A nyilvánosságtól távol, egynéhány 
lelkes dominóbarát agilis kezde­
ményezéséből született meg már 
hónapokkal eze’őtt egy dominó mér­
kőzés rendezésének eszméje. A Deb­
recenben évenként szokásos dominó 
háziversenyek sikerétől buzdiitatva, 
a helybeli domlnőzók elhatározták, 
hogy az idén sokkal szélesebb és 
impozánsabb keretek között rende­
zik meg versenyüket és erre az 
ország nevesebb játékosait is meg­
hívják. Ilyen lelkes és alapos elő­
készítés után 29 nevezés érkezett 
be. Különösen Budapest és Miskolc 
versenyzői tettek ki magukért és 
egész kis csapattal képviseltetik 
magukat a debreceni versenyen.

A rendezőség Eisenberg Dezső 
vezetésével szép mlalomtárgyak meg­
szerzésével fokozta a résztvevők 
ambícióját. Első díjul egy gyönyörű 
müvti arany pecsétgyűrűt, második­
nak nrlrz aranv óraFncot harma­

diknak pedig ériékes ezüst cigaretta 
tárcát ajánlottak fe>. A pecsétgyűrű 
különös érdekessége a be evése t 
kettős nyolcas, amely tudvalevőleg 
a dominó játék ielképezője.

Maga a verseny az előjelekhez 
híven, a legfairabb módon zajlott le. 
A P.a/!ielí a mull vasárnap
kezdődtek és egy heti küzdelem 
után ma este 6 órakor fognak le­
zárulni. A mérkőzés menete válto­
zatos fordulóival állandóan ébren 
íartoita nemcsak a játékosok verseny- 
kedvét, hanem szinte lázba hozta az 
asztalokat állandóan körűiscreglő 
nézőközönséget.

A nemrégen lezajlott sakk mes- 
íerverseny képe jutott eszünkbe, 
amikor a gondolkodás ia elmerti t 
csoportokat ott lábuk az asztalok 
mellett.

Mert bár a dőminó sokkal egy­
szerűbb a sakknál, megfelelő gya­
korlattal és ügyességgel nagyon ér- 
dekfs izgalmas sze’lsmi harcok fel­
idézésére alkalmas,

Az eredmények mér nagy voná­

f i«p>6 és máifolt «*n«m
ífíorató ,,ÉVA“ ardtanőesői és szappané használjon,

FRANCIA és ANGOL PARFÜMÖK valamint 
egyébb illatszer különlegességek SZAPPAN- FÉSŰ- 
éa KEFEaRUK legolcsóbban beszerezhetők a

iKORZOH drousérlábnn, PIAC-U. 42-

sokban kialakultaknak tekinthetők, 
amennyiben csak a másocis és har­
madik helyezés bizonytalan még. 
Az első dij sorsa már eldöntődnek 
tekinthető amennyiben Nussenzweig 
Móric budapesti textilnagykeieakedö 
magas pontszámával már behozha- 
latlaiu! vezet a második he'ySrt 
küzdő debreceni és mlsko'ci játékos 
előtt.

A részletes eredményekről lapunk 
holnapi számában fogunk megemlé­
kezni, amennyiben annak ünnepé­
lyes kihirdetése éa a dijak kbsz'ása 
ma este 50 terítékes bankét1 kere­
tében fog megtörténni. A fényesnek 
Ígérkező társas vacsorára hivata'osak 
Debrecen közgazdasági életének ve­
zetői közti mindazok, akiket n jövő­
ben megalakiandó Dominó Kör 
védnökeinek rhajtanak felkérni.

Ezt a szórakozásfajtát ugyanis 
Budapest után Debrecenben "ku’li- 
válják legintenzivebben és így szinte 
természetesnek látszik az a lehető­
ség, hogy a debreceni dominósok 
nevéhez fog fűződni a tege'sö ma­
gyar dominóegyesület megalakításá­
nak érdeme.

Ezt a játékot, amelyet — ha 
másként nem is, de mint gyermek­
korunk kedvenc idő öltését mind­
nyájan ismerjük, kü fö dön annyira 
népszerűsítették, hogy egyesületek 
és alkalmi körök seregein keresztül 
összekö ő kapc ra már a tmada'mi 
életnek is.

Kedves egyszerűségével nagyon 
alkalmas a szolid és családias jel­
legű szórakozásra. Asszony:k, fia­
talok ép oiy élvezettel látszhatják a 
körben, kávéházban és oiihon, mint 
akár a fér lak.

Magyarországon eddig nem volt 
a dominónak formálisan is megala­
kított szervezete és őszintén ö ülünk, 
ha Debrecen e téren is magához 
tud:2 tagadni a kezdeményezést.

KROH VILMOS
Debrecen, Dégenfeld-tér (Bemér-plicz)
Október íiavi árjegyzéke.

Selyem osztály-
Amerikai puha selyem 69‘—
Crepe-de-schlne ruhára 130'—
Selyem marokin 220*—
Bársonyok minden színben 62*—

Sxövet osztály.
Kockás ruhaszövetek 34-—
Sima gabordin szövet 35-—.
100 széles kazán minden színben 78*—
Eolin minden színben 89.—
Férfi öltönyre 150 széles szövet 90.—
Ragián, duble, 150 széles szövet 175.—
Divat velour, női kabátra 150.—
Egész finom nő! kosztüm, köpeny és ruha, 
valamint valódi angol férfi öltöny és téli 

kabát kelmékben óriási választék.

Francia mintájú flanellek 31,
Gyönyörű duble 52-
Mintás kék festők ]Q

Különleges kivitelű mosó anyagokban 
gyári raktér.

Fehérnemű osztály.
Kelengye schifon

9.-

1

Mosó osztály.
Tenig flanellelt 
Mintás damask barchetek

17Va
28'—

Kelengye vászon 
Króh aczélszálu 
Króh gyöngyfonál 
Króh vastagszálu ! átlag ár 
Fehérnemű vásznak I 
Különleges minőségű ‘
Damask egyhazaira 
Bőr erős engin 
Kész párna huzat 
Kész paplan lepedő 
Kész alsó lepedő 
6 személyes damask teríték 
Damask szalvéta 
Damask törülköző

17 >/a 
151/a

30-

Schrol, Herrn Fóliák, Liliom és Rumbuigi 
vásznak, schifonok, batisztok eredeti gyári 

árakban.

Kötött ápu osztály
Standard női harisnya és férfi zoknik
Divat fátyol női harisnyák minden 

színben
Divat kötött kabátok 
CIott paplan, barna vattával 
Dupla Cloth, hófehér 
Tigris takaró 
Lőpokrócok 
Szalmazsákok 
Agyteritők posztóból 
Részes ágygarnitura

Árak ezer koronákban

Hóiig lelt Haiti tátit i-iii 
i tátit i'-tól

;ifÉ
PÍr

I

'

I

Ifi

ii

h!l

I

X'
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Lajosnál Széchenyi-utca 2 szám

Fest mos
és vegyileg TISZTIT

PflLOTEY LAJOS
gőzmosodája

Főüzlet: Kdlvin-íér 5.
Fióküzlet:

Eatlíigáirgí-níca 26. sz.
Mühelytelep Honvéd-u9. j.

— Mit hirdet ma az Ingóságköt- 
vetítő ? Kálvintér 19., ref. püspöki 
bérpalota, a Füvészkert-utcai ol­
dalon. Telefon 11—19. Október ele­
jén nagyszabású alkalmi eladáso­
kat, aukciót rendezünk, amelyre 
október 10-ig belehet küldeni érté­
kesítésre az eladásra szánt tár­
gyakat. Használja fel mindenki ezt 
H kedvező alkalmat és küldje be fe­
lesleges dolgait az Ingóságközveti- 
tőbe, ahol azok mihamarabb el fog­
nak adatni. Elfogadunk eladásra: 
férfi és női télikabátokat, férfiruhá 
kát, mindenféle arany-, ezüst-, por­
cellán- és majolika dísztárgyakat, 
régi poharakat, poreellánokat, kézi 
munkákat, bútorokat és mindenféle 
ingóságokat. — Keresünk megvé- 
clre • kályhákat, korcolyákat, hin­

taszékeket, íróasztalokat, magános 
«zekrényeket, bútorokat és minden­
féle ingóságokat.^ Heti vagy havi 
részletfizetésre is adunk: egész 
nálókat, rézágyakat, konyhaberen­
dezést, szalongarniturákat, sod­
rony ágybetéteket, lábtörlőket és 
mindenféle ingóságokat. Páratlan 
alkalmi vételek : egy használt Író­
gép asztallal, cimbalom, nagyon 
szép íróasztal, üstház üsttel, gyö­
nyörű rézdiszitéses mosdók, kályha 
ellenzők. Meteorgyártmánya csép­
lőgép, hat lóerős petroleummotor, 
itt kaphatók. A világhírű amerikai 
ünderowod-irógépek Debrecenben 
kizárólag az Ingóságközvetitőn '1 
rendelhetők meg részletfizetésre is. 
1 rógépszalagok kaphatók.

Síi M műn!
Tekintsék meg szőrme 
újdonságaimat amelyeket 
a háború óta még csak 
most tudtam úgy össte 
állítani, hogy a legké­
nyesebb Ízlést is a leg- 
jutányosabban ki tudom 
szolgáink Teljes garan­
cia az én 28 év óta fent 
álló szolid és teljesen 
megbízható üzletem és 

műhelyem

Teljes tisztelettel
Nm m I A m m ,®vS

OPIJ $ «»#JfeíS>ÜS
sziicsmester.

Szent Anns-u. 3 Telefon 12-92-

Góbim, netz siti. munkákra modem

úgy kepeire, v \ . a m at 
t á 1 c i kr a nagy v X \ a s z\ i le a \ n
vitéz Homoródi (Hampel) Jenő 
Rákóci-ulcs 8. —- scokeniaz) üveges- 

Telefon szám: 11—04.

Itt Fm aszlilmsler
Füri S-u, 4. niírit közvet­
len á Mtfgit-fürdft után.

(iizil tlilniit mű NI ótokat egjsuiü bátorokat. 
Itnrn hilinminbeSil, SjSIst asztalos mm- 

kftit. — Telefon lo-S9.

Készítek a legújabb divat szerint

öltönyöket
450,000 kor. Úgyszintén letöltőket 
es télikabáiokat a leg/utdnyosabban,

Mltflíín uri s*obó, Darabos-u. 17.IMIfdlI Bent az udvarban.

Festéket
Padlólakkot, brunolint, .erpenlinl, ‘a- 

niszt, zomdnclakkot és minden 
színű porfestéket kiváló 

minőségben nagyon 
olcsón vásárolhat

STERN
ItsUkütklben Piac occa 10. 

Bikával szemben.

Szilágyi Jenő bankirodája
Pebreczen, Csanó-u, 19. — Telefon 5-66,

Saztító és hSzlulolloncioK igeimébe!
Kisebb és nagyobb földbirtokokra, valamint há­

zakra, olcsó és előnyös fettételek mellett,
lelsaiog-hlteleket nyújtok.

Földbirtokotok: figyelmébe!
Külföldi összeköttetéseim folytán módomban áil 25 
évre szóló valuta, törleszléses-kölcsönőket előnyös fel­
tétetek mellett folyósítani.

Tőkepénzesek figyelmébe I
Magánpénzeket kihelyezésre elfogadok, revidebb és 
hosszabb időtartamra, előnyös kamattételek mellett.

1
at

-5 'r éhU/y
vm'

vegytisztitásban és mosásban
- ■ 'takoMl,Hl©

Ertékssebb 
ruhákat fele­
lősséggel 
vállai

A

Ara^yBlka a
mos! ba|á?s$, 5,

’»~r 1-. „','Í

r^ü ä mm % & 115 a W:
l£l 111 Köztisztviselők S

liii-t 1 Hí! Él hent©» és mésxBros
üzlete.

’ z~*vmri-»xsrvrr*-;n»*» ; v-nn—

-is Biliff f!!qflthj[2}i»«-

Alti még nem iMdia
az győződjön meg, hogy a legolcsóbban az

n&iftifijjl mi mu mwMk

(„Arany Bikau Cpüieí) szerezheti be ruházati szükségleteit

Az ősz! Idényre
már s dúsan leiszerelt áruraktár áll a 
t. vásárló közönség rendelkezésére. —

Bel- és külföldi szövetek, 
selymek, vásznak, kötött 
kabátok, harisnyák, férfi és 
női fehérnemüek a legol­
csóbb árak meíiiett.

isis«! IMÉKS Ml

VEGYES
Kályha, Meklinger, folyton égő, —. 

nagyobb helyiség befütésóre — eladó 
Telefon: 10—62. Fi 53

Eladó Budai Ézsaiás utca 37. szám 
alatti ház, nagy telekkel. Építésre 
alkalmas. F162

Kiadó a Kishegyesen 44 és lel 
holdas tanya, esetleg felesbe Ra- 
ros-u. 30. Ugyanott gyermektelen 
házmester felvétetik. 225

Elsőrendű női szabó jutányos na 
pi díjért jobb házakhoz ajánlkozik. 
Található szombaton egész nap és 
vasárnap délelőtt Hajó-utca 26., dr. 
Medveczkynénél. 258

Élelmi- és szatócs-üzlet azonnal 
eladó. Bethlen-u. 27. 356

Efiy bútorozott szoba a DEM1CE. 
közelében kiadó. Cjim a ,Debreczen‘ 
kiadóhivatalában. 352

15 millióért eladó házhely építő­
anyaggal együtt, Értekezni kizáró­
lag délután. Székely-u. 9. 254

Egy cipész tanuló felvétetik. Fá­
bián, Kakovszky-u. 38. 351

Egy barna urifiu fiatallány isme 
rettségét keresi, kivel az őszi dél­
utánokat kellemesen el töltené. Le­
veleket. a lapkiadóba „Rómeó“ jeli­
gére kérem. 357

Önhibáján kívül elvált keresztény, 
32 éves élelmiszerkereskedő vagyok, 
szép lakással rendelkezem; ismeret­
ség hiányában szeretnék megismer­
kedni, komoly házasság céljából, oly 
leánnyal vagy özveggyel, ki üzletem 
kibővitééskez szerény hozománnyal 
hozzájárulna. Leveleket „Uj élet“ je­
ligére a Tiszántúli Hírlap kiadóba 
kérek. 288

I két szoba, elő- i
1 Í1 Ilii ü szoba, konyhá- 
mUMMii hói álló, t lesó I 
alapbérü lakásomat elcserél- • 
néni főutca környékén levő 
három szobás lakással ráfize­
téssel. Cim: Gazdák Bizíosilá Sző- 
végzeténél (Piát y. 26-) lelefon Yl

i Püspökladánytól Debrecenbe szom 
i hat déli gyorsvonaton a Debrecenre 

figyelmeztetett fekete bundás höl- 
j gyet kérem, adjon alkalmat tisztes- 
: séges megismerkedésre. — Választ 

„Dr“ jelre a Tiszántúli kiadóba és 
I lapban kérem. 341
I Segítő barátnak levele van a Füg­

getlen kiadóban, Búzavirágtól. FI42 
Eladó egy földhenger, tengeriért 

és egy nagy tornyos konyha. Kígyó 
utca 47. 350

Elköltözés miatt ebédlő, háló, elő­
szoba. konyha bútorok eladók. Ér­
deklődni leimt: Csapó utea 59, kapu 
alatt jobbra. 350

Jutányos árért teljes ellátást kap­
hat férfi, uri családnál: Csapó utón. 
69., utcai lakás 360

Használt ruhanemű eladó: Rakód 
utca 4., I. ein

Jó karfan levő dívány cs szek­
rény eladó: Nyíl utca 25, kereszt- 
épület, 313

Eladó kifogástalan állapotban levő 
két lóerős Seolt motorkerékpár, ere­
deti oldal kocsi val. Érdeklődni lehet
Csillag Artur könyvkereskedésében,
városháza épület. El59

Ehcdl ős zehren y. teljesen uj. fekete 
tölgyfa, eladó. Megtekinthető: Víg­
kedvű Mihály utea 18. Flfit
£ P-! éfrva*" Ihr
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, Diófa-rönk eladó. István ut 45. — 
Értekezni lehet délutánonként.. — 

Eejős kecskék eladók. Boros bor- 
lók használatra kiadók Kút utca 30.

FI 65
t Icai bútorozott szoba kiadó. —

I gyanott felöltők és fehérnemüek el 
adók. Hungária épület 11. 9. F140

W
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Apró hirdetések
Négy lapban olvassák az ön apróti rdetőséf, melyet 8000 Koronáért 
felad a Debrcczen, Debreczeni Független Újság, TI ajánlóid vagy _ a 
Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, vagy a Csáthy Ferenc r. t. (Piac 
utca 8.), vagy a Hegedűs és Sándor r. t. (Piac-utca 34.), vagy az Aczél 
Henrik (Piac-utca 24.) könyvesbolt ának pénztáránál. Alkalmi apró­
hirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Yas- 
tagbetüvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirde­

tés dija duplán szó mittatilc
Mpro hirdetésekre lei világos II ást
& 7-&8m számú telefonon éti a kiadóhivatal

AJÁNLAT
Ablakok minden nagyságban 

kaphatók Blattner Kálmán ablak­
gyárában Szív-u. 14. 8—a

Női modell kalapok jutányosán 
szerezhetők be Jungreisznál. — 
Arany János-u. 37. F353

Király kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, avevő előtt pör­
kölve, melegállapotban kapható. 
Bégenfeld-tér 11. sz. 773

Sof főrvizsgára szakszerűen élőké 
szit Kiss gépműhely soffőriskolája. 
Erzsébet-u. 20. H431

Tűzifa és szén legelőnyösebben 
beszerezhető Erdélyi tűzifa behoza­
talinál. Fürdő-u. 2. Telefon 10—93.

Óbor, erősen bakaros, zamatos 
házikor literenként csak 12.000. Kap 
ható mindennap Poroszlay-ut 53. — 
(Sestakert.) 193

Hegedű tanítását vállalja egye­
temista. Ajánlatokat „Hegedű“ jel­
igére a kiadóba kérek. 252

Művészi fénykép kiállítás Ruzies 
ka fényképész kirakatában. Piac- 
utca 32. Okvetlen nézze meg! F113 

Harisnya fejelést legjobban és leg 
olcsóbban készíti Paszomány gvár. 
Piac-utca 32., udvarban. FI 14 

Kedveli ahonoma, tejszín a- 
bős kávé 5000 korona, Galam- 
bos-cukrás de, Kossuth-utca 11.

4a
Előkészítek középiskolai vizsgála­

tokra. Fordítok hollandi leveleket. 
Képviselem a Boross-öárdoss érett­
ségire előkészítő intézetét. Dékán, 
Rákóczi n. 23. 324

Magyar konyha. — ízletes házi 
koszt bentétkezésre és kihordásra 
jutányos áron kapható Juhásznál. 
Csillag-u. 21. 337

Fordson tractorral bérszántást 
vállalok. Bátosy főmérnök, Déli­
sor 17. _ H135

Infeligens urak részére jó házi 
koszt kapható. Péterfia-u. 37. 311

Szépen mosok, vasalok. TTri házak 
hoz ajánlkozom Óim: Péterfia-u. 
41. szám. Pince-lakás. 310

Szabászat. A legújabb divat sze­
rint szabni és varrni olcsón taní­
tok. Női ruhák varrását jutányo­
sán vállalom. Piae-u. 64., ajtó 2.

H152
Varrónő. Női, és gyermekruha 

Varrását elvállalom, házakhoz is 
megyek. Bundi-u. 3. szám. El2-8 

Kisasszony csak délutánra, ki 
gyermekem sétára vinné, felvéte­
tik. fim a kiadóban. FI54

Mézédes „gyöngyösi sző!lő". 1 
kgr. 10.(100 korona. Kertésznél, Piac 
utca. 10, sz. 294

Tisztelettel értesítem a nagyérde­
mű közönséget, hogy cukrászdámat 
újonnan átalakítva, megnagyobbít­
va f. hó 11 én megnyitom. Kérem a 
nagyérdemű közönség szives párt­
fogását a jövőben is. — Olcsó árak. 
figyelmes kiszolgálás. Reggeli és 
uzsonna kávé. Maradtam tisztelet­
tel Kiss F.rnő, cukrász, Battbyány- 
ufen 26. szám. 299

^onpora-gyakori ás. Cim a kiadó«- 
ban ‘ FI64

Hirdetés. A debreceni m. kir. Ti­
sza István Tu domány-egyetem gaz­
dasági hivatala az 1925—26. fűtési 
évad és gépházi üzem szükségletére 
750 vagon szén, valamint fűszer cs 
gyarmatáruk, marhahús, borjúhús, 
sertéshús, zsír és mindennemű hen­
tesáruk szállítására pályázatot hir­
detek. Feltételek a gazdasági hiva­
taltól (Simonyi-ut 1. szám) szerez­
hetők meg. — Pályázati határidő: 
szénnél október 14. déli 12 óráig, — 
egyébnél október 15. déli 12 óráig.

296
Megnyílt a Boldogkerti vigadó, 

Gilányi-kaszárnya mellett. Állan­
dóan kitűnő fajborok és hideg éte­
lek kaphatók. Esténként cigányze­
ne, külön vendég-szobák rendelke­
zésre állnak. 303

Szakértő társat keres masamód, 
kinek szintén tőkéje vagy más elő­
nyös biztosítéka van. Cim a kiadó­
ban. 317

Hirdetés. A Szülészeti klinikára 
takarítónő felvétetik. 297

A legelhanyagoltabb parkettet is 
a legszebbre takarítom sajátkezű­
iig, olcsó árban, úgy helyben mint 
vidéken, a legrégibb Parkettes. Be­
cses pártfogást kér Szabó Sándor, 
Kisbegyesi-ut 30. F157

Házasságot diszkréten, a legegy­
szerűbbtől a legelőkelőbb körökben 
(Daróezyné) Kulinyi Sarolta köz­
vetít. Debrecen, Arany János-u. 15.

F136
Villamos berendezési munkálato­

kat, úgymint világítás, motor, tele­
fon, csengő, vészjelző, Rádió, villa­
mos színházak, motor- és Dynamó- 
tekercselését és javítását, ezeknek 
jókarban tartását elvállalja Takács 
Gyula műszerész és elektrotechni­
kai vállalata. Piae-u. 21. — Ugyan­
itt villamos anyagok a legolcsób­
ban beszerezhetők. Törött égőket rá 
fizetéssel becserélek.

Két hét alatt mérlegképes köny­
velővé meglepő olcsón kiképzem. — 
Piac u. 19.., II. 315

IffiMftS, ÜZLET
Három négy szobás, beköltözhető 

családi házat belterületen keresek. 
Ajánlatok „Készpénz“ jeligére a 
Függetlenben kérek ármegjelölés­
sel. F77

Két egymásba nviló, szépen bú­
torozott szoba, teljesen külön bejá­
ratni, egyedül álló házban a belvá­
rosban — kizárólag úri embernek 
vagy hölgynek kiadó. Cim a kiadó­
ban. 232

Csapó-utca elején, legforgalma­
sabb helyen üzletnek, műhelynek 
alkalmas helyiség átadó. Cim a Ti­
szántúlinál. 238

Egy szénen bútorozott szoba egy 
vagy két férfi részére kiadó. Tó 
eós-kert, Faiskola-u. 7d., — Mulil- 
böclmé.

Központon 2—3 szobás mellékhe­
lyiségből álló lakást lelépéssel ke­
resek. Csapó-u. 26., házmesternél.

FI 29
Huf orozott szoba kiadó. Bika bér- 

bűz T. erű 6. szám- Hirdetési vád'a 
lat mellett. 256

Kiadó ellátássá] bútorozott szoba 
űrt háznál, Városháza trafik, Piac­
utca. 163

Kétszoba, konyha kiadó 3 évre — 
20,000.000 kor. Óim a kiadóban. 237 

Bútorozott szoba kiadó minőnek, 
esetleg fiatal párnak. Hatvan-u. 40, 
ajtó 4. F144

Különbejáratu utcai bútorozott 
szoba kiadó. Kóser ebédkoszt kap­
ható. Nyugoti-u. 32. F125

Három és négy szobás lakás köz­
pontban átadó, vagy elcserélendő. 
Ügyvédi iroda, Széchenyi-u. 19., dél 
után 3—6-ig. F147

Utcai bútorozott szoba két egye­
temi hallgató részére kiadó. — Víg­
kedvű M.-u. 14. F160

Katz-telep 18. számú szoba, kony­
haira, speizból álló lakás eladó. Ér­
tekezni ugyanott. F123

Különbejáratu bútorozott szoba 
kóser koszttal kiadó. Braunnál, Sas 
utca 3. sz. F137

Urinü részére jól bútorozott szo­
ba kiadó. Szentanna-u. 31. Érteke­
zés délután. FI 58

Egy szoba, konyha, sertés és ba­
romfi tartással kiadó. Leliel-utca 37 
Uj-kert. 342

Különbejáratu bútorozott szoba 
egy személynek kiadó. Miklós-utca 
41. szára, II. lépcső, udvarban.

284
Fő-utcán utcai bútorozott szobát 

előszobával díjtalanul adnék annak 
ki nekem biztos fedezetre 20 milliót 
kölcsönöz. Cim Tiszántúli kiadóhi­
vatalban. 271

Egy szoba, fél konyhás lakásom 
elcserélem nagy szoba, konyha és 
speizzal 3 millióval, veszek lakást. 
Eötvös-u. 51. szám. 292

Raktárhelyiség műhely céljára is 
irodahelyiséggel kiadó. Wesselényi 
tér 7. szám alatt.

Egy szépen bútorozott szoba egy 
vagy két férfi részére kiadó. Tócós- 
kert, Fasikola-u. 7d. Mühlböcknó.

3a.
Bútorozott szoba egy, esetleg két 

ur részére kiadó 15-re. Varga-u. 45.
345

Elcserélném kettő szobás, előszo­
ba mellékhelyiségekkel lakásomat 
hasonlóval, lehet közeli kertségben 
is. Értekezhetni Zsák-u. 3. 289

Külön bejáratú bútorozott szobát 
keresek, lehetőleg fürdőszobával. — 
Leveleket „Inkognito“ jeligére Füg 
getlep Újság kiadóhivatalába.

Három szoba, fürdőszobás lakás, 
központhoz közel átadó. Cim a ki­
adóban. H131

Üzleti irodának Piac-u. 56. számú 
helyiség kiadó. •—Értekezés Csáthy 
ügyvédnél Deák Ferenc-u. 9. szám.

II124
Fodrász-üzlet Főtéren eladó. Cim 

a kiadóban. 320
Két szoba, konyhát, fürdőszobás 

lakást (vagy fürdőszoba nélkül) ke­
resek. Cim a kiadóban. 126

Egy bútorozott szoba 1—2 fiatal­
ember részére kiadó. Busi-u. 17. sz.

FI 63
Utcai bútorozott szoba tanulók­

nak, üzletbe járó párnak kiadó. — 
Kut-utca 72. sz. Hl44

Kiadó egy. esetleg két szoba bú­
torozva, Vilmos császár-körűt 24., 
Ugyanott faialma cs birsalma el­
adó. Telefon 961. Hl 46

Kiadó Király-utca 5. alatt egy, 
esetleg két szoba búi orozva, ' rodá- 
nak is alkalmas. Telefon 9—61. sz.

Hl 45
EftV szoba konyhás lakás kiadó. 

Tégláskert, Szepossógi-ntea 15. Ér­
tekezhetni Vargakert, Vécsev-utca 
5. sz. Hl 58

Kéf egymásba»üdéi bútorozott 
szoba 2—3 intelligens ívnak azon­
nal kiadó. Simonyi-ut 28. 331

Lakás, istálló, tengeri póré kiadó 
Cim a kiadóban. 338

Kéf szobás, konyhás lakás kiadó 
Szanességi-utca 32. 339

Kiadó szén háromszobás lakás 
összes mellél-lmlyiségelrkel. na gv 
udvarral. 3 FI négyszögöl földelni 8 
drh, seföcra ól és nkol, vagy eladó. 
Cim a kiadóban. 309

Négy szobás modern emeleti laká! 
sómat azonnal átadom. Cim a ki­
adóban. 31Q

Forgalmas helyen üzlethelyiség 
kiadó, érdeklődők Arany János^ 
utca 7. alatt nyerhetnek felvilágo­
sítást. 352

Szolid, magános úriembernek bu 
torozott szoba, előszobával kiadó. 
Cim a kiadóban. Hl 55

Egy szoba, konyha, speiz, lelópés- 
sel kiadó. Üj épület. Kinizsi-utca 
75. sz. H143

Bútorozva 1—2 szoba kiadó, eset­
leg konyhahasználattal. Némefhv, 
Csapó 71. 2—3 között. Hl 42

Egyszoba, konyha november 1-re 
átadó. Cim a kiadóban. 294

Bármilyen lakásért, bútorral 
vagy anélkül teljes ellátást, fize­
tést vagy valamilyen munkát vál­
lal egyszerű, intelligens, jó család. 
Csapó 24. Osváthnénál. 322

Kiadó, esetleg eladó házastelek,
2 szobás lakással, kerttel, gyümöl­
csössel. Közelebbit Teleki-utca 102. 
ügyvédi iroda. 313

Egyszerűbb bútorozott szoba ki­
adó. esetleg kettőnek is, Csap-utca 
62. sz. ] 9j

Kétszobás lakást fürdőszobával,
3 szobást mellékhelyiségekkel kere­
sek vagy házat beköltözhető lakás­
sal. Cim József kir. herceg-utca 44.

Egy szoba bútorozva kiadó. Te- 
leky-utca 5. sz. 355

Gimnazistákat érettségiig sikerrel 
előkészít Papp Gusztáv, Eötvös utca 
48. szám. Hl25

~AM,AST mp
Tisztességes jómagaviseletü ki­

szolgáló kisasszonyt felvesz Kovács 
cukrász, Kálvin-tér.

Ügyes kézi masamódleányok fel­
vétetnek Jungreisznál, Arany Já­
nos-u. 37. FI 07

Cukrász, ki önállóan dolgozik, ke 
restetik az Auguszta-szanatórium- 
ba október 15-re. Jelentkezés ugyan 
ott, a gondnoki hivatalban, napon­
ként délelőtt 10—11 óra között. —•

FI 08
Kifutó leányt keres ebédkoszttal 

Péterfia-u. 11., trafik. 235
Bejárónőt keresek e hó 15-től Je­

lentkezés a Dohánygyárban. II127 
Mátészalkai nagytrafikba kiszol­

gálásra két ügyes egyén, lehetőleg 
házaspár jó fizetéssel azonnalin fel 
vétetik, — óvadék szükséges. Hl 50 

Lakatostanulókat felveszek azon 
nalra, Társi, Szent Anna-utca 12. 
szám. 325

Bejáró cseléd felvétetik Széebe- 
nfi-utca 16., utcai lakás. Hl32 

Majoros felvétetik, Kisszepes 346 
sz., Gulá-csynál, vagy Honvéd-utca 
26. sz. 2S5

Bejárónőt tisztességest és ren­
dest, azonnali alkalmazásra felve­
szünk. Szent Anna-utca 64. FI31 

Könyvelő, perfekt magyar-német 
levelező felvétetik. Remhmann Vil­
mos, Széehenyi-utea 22. FI39

Tehenészt, kiscsaládut, hosszú hi 
zonyitványokka] keresek január 
1-re, kinek feleségee a tejbeszálli- 
tást vállalja. Engel, Verbőczi-utca
6. szám. FI33

Ügyes, megbízható takarítónő ko 
r estetik. Arany János-u tea 2. sz. 
Szűcsi. Fi 26

Házmesternek gyermektelen há­
zaspárt felveszek. Hordót garantál 
vn kölcsönzők. Csanó-ufca 19. F149 

Kóser bor készítéséhez munká­
sokat felvesz Reichmann, Szcehe- 
nyi-u tea 22. F13S

Varrólcányok sziiesmunkára fel­
vétetnek. Altmann szűcs, Miklós- 
utca 22. Fi41

Paplanost felvételre keresünk 
Bika-szálló, félemelet 15. 321

Fan pcrfA;f szakácsnő úri ház­
hoz kihordásra és inaros fiatalem­
bereknek kosziot ad. Kölcsey-utra, 
20. szám. 335

Bejárónő kerestetik, Bctblen-ut- 
ca 21., harmadik ajtó. 3a 3
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AiaAst Ksass
Nős, gyermektelen, fiatal B. lis­

tás felügyelői, raktárnoki, hivatal­
szolgai vagy chkej hasonló bizalmi 
állást keres. Cimet „Megbízható“ 
jeligére Tiszántúli kiadóba kérem. 

, . 30
Intelligens, varrni tudó árva le­

ány, lánykák mellé vagy háztartá­
si kisasszonynak ajánlkozik. Cím 
Kovács fűszer üzlet, Hadliázi-utca 
21. szám. 285

Megbízható, óvadékkal rendelke­
ző intelligens nő alkalmazást vagy 
társat keres kereskedelmi szakmá­
ba. Címet a Hajdnföld kiadójába 
leérek. Hl 53

Egy intelligens leány elmenne 
gyerek melló jó bizonyítvánnyal, 
önállón i főz. Cim a Hajdnföldnél.

H139
Házvezetőnőnek középkorú urinő 

a házvezetés minden ágában jrátas 
— TTelybeni megkeresést kéri. Cim 
a kiadóban. 302

Jobb nmgánosnő, önállóan főz, 
háztartásbeli állást keres. Levelet 
a kiadóba „Szorgalmas“ jeligére.

146
Német iar. idősebb kisasszony, 

hűséges, lelkiismeretes, mindenben 
megbízható, az összes házi teendők­
ben jártas, keres vidékre állást, 
gvormekekhez vagy könnyebb há.zi 
dolgokhoz. Chiffre: gyermeksze­
rető. FI 21

Béresgazda vagy kulcsár! állást 
keresek újévre, 23 évi gazdasági 
gyakorlattal és jó hLouv'^vánnvnl, 
helyben vagy vidéken. Kovács Im­
re. Fzbes 15. Fi 50

F ü szrrkereskedősegéd angrószi 
in állást koros kis fizetéssel. Pé+o"- 
fin 40 Kiss Lajos. 247

'Fehérnemű varrásra házakhoz 
ajánlkozom, vidékre is elmegyek. 
Vállalok bármilyen Ízlésnek meg­
felelően menyasszonyi kelengyéket 
vagy férfi fehérneműt. — Bodnár 
Rándornó, Csapókért, Jánosi-utoa 
42. sz. 307

Övadékképes szakember korcs­
mái kimérést keres. Vidék nincs ki 
zárva. Cim a kiadóba. 277

Mézet, dint veszünk. ‘Általános 
Fogy. Szövetkezet, Csapó-utca 30.

328
Mosást házaknál vállalok, — Ho­

mok-utca 51. sz. Nagy Lajosné. 320 
Stráfszekeret egy lóval hónap­

számra. ügynököket ásványvízhez, 
viri dolog, jó keresethez keresek. — 
Némethy, Csapó-u. 71. 2—3 között,

11147
öl ragnnns gór él keresek. Címe­

ket a Hajdú Földhöz. Hl 34
Kereskedeők, iparosok szakszerű 

kön y vei és 61 vállalom. Érdeklődés 
Nívó kölcsönkönyvtárbán. Csapá­
ntén lí. 334

'Jókarban levő zongorát kere eV 
bérbe, Cim a kiadóban. I1136

'Kölyök patkány fogó kutyát a ián 
cl ék ha adnék jóhelybo. Batlhyányi- 
utea 10. sz., földszint, hátul halra.

TT137
Szüretre lányok és asszonyai' fel­

vétetnek, jelentkezni azonnal lehet 
hétfőn kora reggelig Molnár Lu- 
kács sző 11 őtelepén, Diószegi ut, Vá­
góhíd mögött. 278
í lóerős villanymotort megvétel 

ro koros a Debreceni M6kőgyár, — 
yíh'dő ntea 2, 3a.

lróo'H>ekct vesz a Könyvileli 
szakiroda. F120

■Józanétetv jó munkás liorhálysc- 
jféd feles társnak belénhek Cim a 
kiadóban. 350

Pénztáros női vagy hasonló állást 
keresek több évi gyakorlattal, Kál­
vin-tér 5. Kcofiznav Juliska. 358 

Egy magános nő! •»mty «sszonyl, 
vagy leánvt '".ártól vi.» felveszek. 
OlAb Károlv utca 57. <rg;m, 361

ELADÁS
Központ legforgalmasabb’ részén 

üzlethelyiség elegáns berendezéssel 
azonnal eladó. Cim a Tiszántúli ki a 
dóban. _ 272

Teljesen uj öltönyök’, átmeneti és 
használtabb téli kabát magas alak­
ra eladó. Cim a kiadóban. 23Í 

Kiadó a Diószegi-iiton a Györffy- 
szőlő telepen október 15-ke után szü 
retelendő, körülbelül 200 hektóliter 
ezerjó és rizling bortermés, egy té­
telben, vagy hordónként is, Érdek­
lődni lehet a helyszínen. 232

Kiadó Hatvan-utcai kert, Gyepű­
sor 23. sz. szőlő 1 szoba konyhás la­
kással. 259
, Sniolcing-öllöny, pepitaöltöny, jó- 

karban középtermetre olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 10c

Nádudvaron központban levő — 
1000 négyszögöles telekkel bíró ház, 
azonnal beköltözhető 4 szobás la­
kással, 3 üzlethelyiséggel, egészben 
vagy részben eladó. — Értekezhetni 
Péterfia-n. 8. sz. alatti ügyvédnél.

Buy fekete zsákét öltöny, pedálos 
cimbalom eladó. Apafii utca 28. 274 

Egy sötétkék prémes kosztüm el­
adó. Hatvan utca 2. Házmesternél.

279
Eladó férfi és női téli kabát, férfi 

felöltő és vaskályha. Pcterfia 45, ke­
resztépület. 30G

Eladó egy négy méter hosszú, egy 
méter széles és magas üzleti pult és 
egy 6 méter hosszú, 4 méter magas. 
9 rckesz.es állvány, kemény fából. — 
Érdeklődések „Telesen jó“ alatt Haj- 
duföldnél. Hi33

Iparosok részére kitűnő házi koszt 
kapható. Kertész utca 1. 11128

Kiadó egy szénás bódé. eladó egy 
ajtó szárny, két darab egyes ablak. 
Kígyó utca 4 H13S

Eladó 8 sukkos jó szekér; tengeri­
daráló; mázsa. Meszena 12. 11149

Jó karban levő karikahajós gép el 
adó. Csapó 52. Keresztépület.

Autó. 6 üléses, csukott, családi 
ügyek miatt sürgősen és olcsón el­
adó. Értekezhetni: Simonffy utca 9. 
szám alatt. FI24

Beköltözhető ház kerttel eladó. — 
Széchényi ut 5.

Eladó két egyszerű ágy, két ajtós 
festett szekrény, vassndrony-niad- 
rae. nagy. aranyozott keretű kép, 
szalon asztal. 25 literes tejes kannák. 
Péterfia 8. 143

Használt bútorok eladók: egy uj. 
világos selyemruha. Hajó utca 26.

275
Eladó 5 hold homoki föld. ára 35 

millió. Értekezhetni: Hunyadi 15. sz..
500

Eladó 52 colos Schuttlevort eséplő- 
gépszekrény, modern ebédlő, háló 
szőnyegek, képek, képkeretek és egy 
kályha kiadó. Varga utca 22. 347

Eladó erős méh-családok, bőséges 
mézzel. Erős Lajos utca 9, 298

Eladó ócska, cserép, deszka, fa­
anyag cinkéd, Meszena 12. Hl48 

Boroshordó, használt, eladó: Pélev. 
fia utca 76. Glück. 341

Anti!,- Biedermeyer nipaálhány 
eladó: Kossuth utca 29. Keresztéin'- 
let. jobbra. 344

Priesnyergnk, kiírnotok, 5 lóra való. 
eladók. Tóeóskort, István ut 11 TT110 

Eladó Teleki utca 23 szánni ház: 
vétel esetén azonnal elfoglalható 
2 szoba, előszoba, fürdőszoba és az. 
összes melléképületek. Lakó nincs. — 
Értekezhetni n tulajdonossal. 218 

Gyermek Jenest, fekete ernyős, e’- 
adó: Rákóczi utca 38. 31s

Apafi utcai telekrész jutányosán 
eladó. Fgv káposztagyalu kölcsön 
kapható. TTnmok utca 34. Hl">3

Gázláhihn. kis vaskályha és szek­
rény eladó. Darabos 56. H141

Films-, terebélyes, jutányosán (1- 
adó: Rákóczi 32. 327

Mester utca 39 szám alatt hasz­
nált hálószoba olcsón eladó. 276 

Eladó egy kovács-fúvó: Barcsai 
telep, Rudolf utca 4. 319

e^érkezleSc
8 téli férií is női

y

mwé
nagy választékban ol­
csón és kedvező fize­
tési feltéte’ek mellett 
vásárolhat a nagyér­
demű közönség

1 Sai in 13. sz. 3. tel
iextü ám

ssfirfi leralnatsäa.
mMstmmmMií Hanw 1

Sámsoni kertben 1100 négyszögöl 
szőlő, beköltözhető lakással, olcsón 
eladó. Értekezhetni: Pereces 13. 332 

Dobermann, barna, idomított, ki­
állításon első dijat nyert, eladó. Két 
fajtiszta foxi-kölyök eladó. Teleki u. 
86. szám. 330

Eladó egy hévér, boros bordó, bi­
cikli és egy üzleti kis kocsi. Hon­
véd utca 7. Hl 56

Vaskályha, középnagyságú, — jó 
karban, — eladó. Hatvan utca 1. sz., 
püspöki kai óta. Nagytemplom felöl 
II. em„ 25. ajtó. H157

Eladó kisebb füszerberendezés : 
Hadházi utca, trafikban. 323

Eladó 16 sorog vetőgép és egy fel- 
cresztös kettős eke Kossuth utca 31.

H130
Gramofon, jó banga, lemezekkel 

eladó. József kir. herceg utca 65, ajtó 
5: ugyanott egy ezüst női karóra is 
eladó. 340

i^i5 of.t 13

Kölcsön boroshordók kaphatók. — 
Rákóczi utca L H126

Eladó, vagy főbérletre kiadó Ká­
roly Ferenc József ut 10. számú ház, 
nagy telekkel, mely alkalmas gyár­
vagy fatelepnek. Közvetlen az épü­
let előtt vasúti rakodó vágány van. 
Érdeklődni lehet: Árpád-tér 5. 330

Eladó a Bánkon 8 és fél hold föld. 
Értekezhetni: Simonffi utca 57 280

Fajgalambok eladók. Eleségért is 
cserélek. Kölcsey utca 11. 287

Eladó a Bruckner utca 11. szánni 
ház, nagy istállóval, nagy udvarral, 
3 rendbeli lakással. 283

Eladó Homokkert, Bujdosó utca 
34. számú családi ház, vendéglővel, 
két udvarral, 130 millióért, 282

Eladó Csapó-kert, Vasuti-sor, 5-ik 
számú, szép családi ház, beköltöz­
hető lakással. Értekezhetni ugyan­
ott. 291

Vén-kert legszebb helyén, Sinay 
Miklós utcában, 280 négyszögöl telek 
— építkezésre alkalmas — örök áron, 
15 millióért eladó. Értekezhetni: Köz 
kórház, klinikai portásnál. 333

Eladó: Katz-telep 45. számú, két 
szobás, konyhás lakás; a vételnél el­
foglalható. Értekezhetni a helyszí­
nen, Szilágyi Mihálynak 281

Kalapok bársonyból, divatszinek- 
ben 140.000; velourchiffonbó] 300.000 
koronáért kaphatók. Alakítás 60.000 
korona. Angol és francia ruhák lég­
inknek árengedmény. Belváros; dí­
va tterem és kalap-szalonban. Kos­
suth utca 26. Hl23

Templomillés, férfi, női: nagytom 
plombán eladó. Simonffy „tCa 2-a 

o. Pl 4*1
Hordó, uj állapotban, eladó: Aranv 

János utca 32. pjC
Taliga, lóhoz alkalmas és dobkály 

ha eladó. Gönczi utca 5, Kollégium 
hata mögött

NYUGALMAZOTT 
FOT1SZTV1SELÖKBÖL ALAKULT

II Tül
sí

FOTÓANYAG KERESKEDELMI 
VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám 
1. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom felöli 0lda 
Telefon 353. — Telefon Í53

Felsősziléziai 7200 kahri s

tins wmi filial MO I
végeit fa

teljesen száraz 45,©0© IC
Hasábfa 37.00$ K

házhoz szál Híva
métermázsánként.

Úri ebédlő, csaknem uj, complett, 
eladó. Megtekinthető délután 1—4-ig, 
Szentanna utca 64. Fi3(1

Eladó Singer varrógép, keveset 
használt. Vigkevü Mihály 51. FÍ4S 

Kettős ekék, sárga kocsi eladó. — 
Pincék, raktárak, raktárnak kiadók 
Hatvan utca 40. Flul

Eladó békebeli télikabát és egyél 
férfi ruhák. Csapó utca 53. H12£

Cipészek! Egy telejsen jó cilinder­
gép eladó. Elek, Cegléd utca 6. F1.46 

Eladó használt, faragott ebédlő- 
hut or. ágy, dívány, szék. Fi 62

:<tg
:;\ I

elismeri legjobb m nösegben és gf|
eredeti gyári áron

torai Faipr i í.
városi üzletében

KIRALY-UCCA 4. ssiSm
Előnyös fizetési feltételek.

Eladó 700 darab szépirodalmi, igen 
jó regény; vasállványu, 2 hengeres 
fogaskerékkel kézen hajtott kis man 
gurlógép; egy három fiókos, alul két 
ajtós, kézzel faragott, régi, stilii ko­
ntót; 60—70 literes fakád. Kölcsey u. 
21. I lépcső, délelőtt. F132

Eladó gyönyörű ház Szentanna ut­
cán, elfoglalható 6 szobás lakással, 
istállóval. Felvilágosítást ad dr Szé­
kely, Piac utca 58. Fiái

Kemény fa, háló. világos, teljesen 
uj. gyönyörű asztal-sparhelt, hinta­
szék, varrógép eladó. Balassa, Knf> 
utca 1. F135

csere.
Ö! szoba, fürdőszoba, nagy parkírozóit udvar, 800 m’ey- 
szögöl gazdasági udvar, istálló, cseléulakás és 60C0 
népy-zftgöl gyümölcsös és szántóföldből álló KAROLY 
FERENC JÓZSEF-U F 58. sz. alatti lakásomat eTcser.MrPm 
PIAC UCCA vagy ebből ágazó mellék ucciban levő 
3 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából álló módén 
lakár-sal. Értekezni hihet telefon utján is. Telefon sz. 505.

*


